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VEZMI KNIHU NA DOVČU 
vždy v půjčovní době 
knihovna

16. 8. (út)
13:00 - 18:00

HERNÍ ODPOLEDNE S PIATNIKEM 
SPOLEČENSKÉ HRY PRO VŠECHNY
knihovna            vstupné ZDARMA

do 
24. 7. (ne)

BÍLOVEC TRADIČNÍ NETRADIČNĚ
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ TOMÁŠE OCÁSKA
muzeum                  vstupné dle ceníku

2. 8. (út) 
17:00
vernisáž

S KNÍŽATY U STOLU
VÝSTAVA  (3. 8. - 30. 9.)  
muzeum      vernisáž ZDARMA / výstava dle ceníku

červenec
srpen

OTEVÍRACÍ DOBA KNIHOVNY
PONDĚLÍ    8:00  - 16:00  ÚTERÝ    13:00  - 16:00
STŘEDA    ZAVŘENO  ČTVRTEK    13:00  - 18:00
PÁTEK   8:00  - 16:00

červenec
srpen

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
MLÝN NA NOVÝCH DVORECH

2. 7., 30. 7., 6. 8., 20. 8., 3. 9., 17. 9.  vždy v 14:00 a 15:30

- noční prohlídka 5. 7. ve 21:00, 22:00 a 23:00

- prohlídka s Tatrabusem 23. 7. a 27. 8.

HISTORICKÝ BÍLOVEC | 16. 7. a 3. 9. v 17:00 

KAPLE SV. BARBORY | 2. 7. a 6. 8. ve 14:00 

SKRYTÝ STŘEDOVĚK  | každou sobotu v 16:00

Dvě události se roku 1318 zapsaly nesmazatelně do dějin 
sousedících regionů, Opavska a  Ratibořska. Mikuláši  II., vnu-
kovi českého krále Přemysla Otakara  II., bylo Janem Lucem-
burským uděleno v  léno dříve k  Moravě náležející rozsáhlé 
území s ústředním hradem v Hradci nad Moravicí a městem 
Opavou a prohlášeno vévodstvím. Ve stejném roce se uvede-
ný Mikuláš II. z pobočné linie Přemyslovců oženil s Annou, dce-
rou Přemysla Ratibořského z rodu Piastovců. Díky tomu získal 
roku 1336 nárok na vládu v zemi své manželky, zařadil se mezi 
slezské vévody a obě země se ocitly v držení příslušníků pře-
myslovské dynastie. Započalo tak více než 150 let trvající úzké 
soužití vrcholící za vlády posledního Přemyslovce, ratibořské-
ho vévody Valentina Hrbatého († 1521).

Do historii sąsiadujących ze sobą regionów opawskiego i ra-
ciborskiego zapisały się na stałe dwa wydarzenia z 1318 roku. 
Mikołajowi II, wnukowi czeskiego króla Przemysła II Ottokara, 
Jan Luksemburski dał w lenno należące wcześniej do Moraw 
rozległe ziemie ustanowione księstwem, których centralnym 
punktem był zamek w Hradcu nad Morawicą oraz miasto Opa-
wa. W tym samym roku wspomniany już Mikołaj II, z bocznej 
linii Przemyślidów, ożenił się z Anną, córką Przemysława Raci-
borskiego z dynastii Piastów. Dzięki temu w 1336 r. zyskał pra-
wo do sprawowania władzy na ziemiach swej małżonki, stał 
się jednym ze śląskich książąt i obie ziemie znalazły się w rę-
kach członków dynastii Przemyślidów. Tym samym zapocząt-
kował trwający 150 lat okres ścisłego pożycia mieszkańców 
tych ziem zakończony za panowania ostatniego z Przemyśli-
dów, księcia raciborskiego Walentyna Garbatego (†1521). 

Kuchyně a kultura stolování na středověkých knížecích 
dvorech v Opavě a Ratiboři  

/ Kuchnia i kultura kulinarna na książęcych dworach 
średniowiecznych w Opawie i Raciborzu

Informační tisk k projektu  
/ Drukowane materiały informacyjne do projektu

INTERREG V-A Česká republika – Polsko; Fond mikroprojektů 
2014–2020 v Euroregionu Silesia, mikroprojekt typu A

CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_013/0001140

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště 
v Ostravě

Slezská univerzita v Opavě

Powiat Raciborski

Text: Irena Korbelářová

©2018
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Nasměřujme svou tvůrčí energii 
k něčemu, co nám dělá užitek i radost

Paní Zdeňka Zavřelová oslavila 100 let
Zdeňka Zavřelová z  Bílovce se narodila 9. června 1922 
v  Brně. Své kulaté narozeniny přišla oslavit v  rámci slav-
nostního obřadu Blahopřejeme jubilantům do kaple  
sv. Barbory. Paní Zdeňka prožila dětství i útrapy 2. světové 
války na jižní Moravě, ale hned po osvobození se s manže-
lem přestěhovali do Bílovce, kde začala pracoval v továrně 
Massag. Narodily se jí tři dcery, z nichž jedna v Bílovci zů-
stala bydlet. Paní Zdeňka je stále vitální, zajímá se o město, 
o knížky i o politiku. Má velmi ráda divadlo a operu. Nyní 
podala podnět, aby se na budovu sokolovny vrátil její pů-
vodní název – Sokolovna. 

5. 11. 2019 zasadila v areálu Besedy u příležitosti výsad-
by stromů k historickým událostem Strom republiky. V rámci 
pořadu Živá kronika se o naší oslavenkyni můžete dozvědět 
daleko více zajímavostí – www.zivakronika.cz/zavrelova

Z celého srdce přejeme paní Zdeňce Zavřelové do dalších 
let pevné zdraví a životní optimismus. 

Město Bílovec má v odpadové strategii jasno
Vážení spoluobčané, již několikrát jsme vás informova-
li, jaké postupné kroky činíme v  naší odpadové strategii. 
S jednatelem SLUMBI jsme se jednoznačně shodli na tom, 
že když se obce dají dohromady, mohou svůj odpad řešit 
společně a solidárně. Předpokládáme vstup do společnosti 
CEVYKO, která by našim občanům, ale také živnostníkům 
i firmám, efektivně poskytla komplexní služby v nakládání 
s odpady. Nový zákon o odpadech určil, že zatímco letos 
zaplatíme za uložení 1 tuny odpadu na skládku 900 Kč, 
každoročním navyšováním se dostaneme v  roce 2029 až 
k  částce 1850 Kč.  Velmi děkuji firmě SLUMBI za vzájem-
nou spolupráci a rovněž děkuji všem domácnostem, které 
se rozhodly třídit odpad metodou Door to door. Je vás už 
přes 700!

Má město Bílovec v současné době na náměstí volné prosto-
ry, které by mohlo nabídnout k pronájmu?
Nemá. Město Bílovec má všechny své prostory pronajaty. Těší 
nás, že vznikají nové kanceláře, prodejny i příležitosti k pod-
nikání.

Co připravujeme nového?
Chceme pokračovat v řešení bezpečného průjezdu městem, 
a  proto jsme vyhlásili veřejnou zakázku malého rozsahu  
pro výběr zhotovitele projektové dokumentace na akci "Zvý-
šení bezpečnosti dopravy ul. Ostravská a Nová cesta v Bílov-
ci". V rámci oprav veřejného osvětlení rozšíříme sítě veřejného 
osvětlení na ul. Opavská, u domu č.p. 822 , rekonstruujeme 
kotelnu ve škole v Lubojatech, jsou připraveny lokální opravy 
mostů, vypracovali jsme plán energetického auditu pro měs-
to Bílovec.  Plánujeme rovněž opravit chodníky na Svobodově 
ulici a zrekonstruovat spojovací část lokality mezi nádražím 
a ulicí Čs. armády. A nezapomínáme ani na byty, které průběž-
ně opravujeme,  a nových devět bytových jednotek prochází 
celkovou obnovou.  

Zámecký kalendář 2023

Mám velkou radost, že letošní RETRO kalendář města Bílov-
ce u vás získal velkou oblibu. Přemýšleli jsme, co zajímavého 
připravíme pro  příští rok a  jednoznačně zvítězila myšlenka 
zachytit do kalendáře 2023 proměny, rekonstrukce a rozvoj 
našeho zámku. Ve spolupráci s panem kastelánem a Kultur-
ním centrem již na  podobě budoucího kalendáře pracujeme.

Vážení spoluobčané,
léto je v plném proudu a většinu z vás čeká zasloužená do-
volená. Užijte si sluníčka, cestování a  všeho, co máte rádi. 
Navštivte akce, které jsou v  našem zpravodaji prezentová-
ny, a buďte součástí města, které má svým občanům i jeho  
návštěvníkům co nabídnout. Těším se na setkání s  vámi.  
Krásné a pohodové léto vám všem přeje

Renata Mikolašová, starostka vašeho města
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Setkání s podnikateli
Ve středu 1. 6. proběhlo po dvouleté pauze způsobené  
COVIDem setkání s podnikateli, kteří v Bílovci žijí nebo pod-
nikají. V  malém sále Kulturního domu se s  místními podni-
kateli setkali zástupci vedení města, městského úřadu a řady 

organizací a agentur, jejichž cílem je podpora a  rozvoj pod-
nikatelského prostředí. Celým setkáním provázel místosta-
rosta p. Zbyněk Bajnar. Cílem bylo představit podnikatelům 
možnosti pomoci a podpory jak ze strany města Bílovce, tak  
ze strany agentur, které v  krátkých prezentacích představily 
svou činnost.  Jednalo se o  Czech Invest – agentura pro podpo-
ru podnikání a investic, o Technologickou agenturu ČR, Agentu-
ru pro podnikání a inovace a MAS Regionu Poodří. Všichni rov-
něž nabídli osobní konzultaci, stejně jako Bc. Jana Šimečková 
za živnostenský úřad a tajemník městského úřadu, kteří upo-
zornili na legislativní novinky ovlivňující současné podnikání.   

Pro všechny přítomné bylo v  druhé neformální části se-
tkání připraveno malé občerstvení, za které děkujeme panu  
D. Závodnému (Chacharova pizza Bílovec), pivo vybral pan 
P. Holub (Pivovar Zobak) a nechyběly ani výrobky z Pekařství 
a Cukrářství Illík.

Všem podnikatelům děkujeme za účast  a  těšíme se  
na další setkání.

Za vedení města Michal Krchňák a Zbyněk Bajnar

30 let od založení 
Městské policie Bílovec
„Když tehdejší zastupitelé města – 
v  čele se starostou panem Tomášem 
Klosem – 18. února 1992 schválili vy-
hlášku o  městské policii, jednoznačně 
svým počinem usilovali o  bezpečnost 
občanů a ochranu jejich zdraví i majet-
ku," uvedla ve své slavnostní řeči Renata 
Mikolašová.

Ve středu 15. června 2022 proběhl 
v  kapli sv. Barbory u  příležitosti oslav  

30 let od založení Městské policie  
Bílovec slavnostní obřad. Slovem jej 
provázela Romana Řezníčková, kulturní 
program připravila zpěvačka Tereza Hra-
bovská. Součástí obřadu bylo ocenění 
strážníků MP i policisty PČR.  

Slavnostními slovy všechny přítomné 
pozdravili starostka města i vedoucí ob-
vodního oddělení PČR v  Bílovci Radim 
Koziel. Oba všem poděkovali za profe-
sionalitu, lidskost, spolehlivost a osobní 
nasazení, které jsou pro povolání bez-
pečnostních složek tolik důležité.

Dle Zásad č. 75/2016, o udílení zvlášt-
ních ocenění na úseku prevence krimi-
nality, zajišťování veřejného pořádku, 
bezpečnosti osob a  ochrany majetku, 
byli oceněni:

Medailí za věrnost 1. stupně – Bc. 
Vladan Tisovský a  Tomáš Černín. Oba 
jmenovaní dosáhli 30 let nepřetržitého 
pracovního poměru u  Městské policie 
Bílovec.

Medailí za věrnost 2. stupně – Pavel 
Kudela a Jan Kasprzyk, kteří dosáhli ne-
přetržitého pracovního poměru u  MP 
Bílovec v délce 20 let.

Medailí za zásluhy – Prap. Radim  
Honěk, bývalý strážník Městské policie 
Bílovec a  současný policista obvod-
ního oddělení Policie České republiky  
v Bílovci. Jako policista se přímo podílí 
na realizaci opatření snižující kriminalitu  
ve městě a dosahuje vynikajících výsled-
ků v oblasti bezpečnosti dopravy.

Výroční medaili, která se uděluje u pří-
ležitosti významného výročí – Pavel Ku-
dela, Bc. Vladan Tisovský, Tomáš Černín, 
Jan Kasprzyk, Bc. Jan Pilař, Ing. Jan Nikel, 
PaedDr. Jan Matůšů, Lenka Zahelová, 
Bc. Bára Frydrychová a Ivana Janesová.

Pamětní list obdržel bývalý strážník 
Milan Blasch.

Přejeme všem hodně zdraví, úspěchů 
a  děkujeme, že můžeme žít v  jednom 
z nejbezpečnějších měst Novojičínska.

Vedení města
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Město Bílovec a dotace
Dotací se rozumí peněžní prostředky, které jsou poskytnuty na stanovený účel a na které není právní nárok. Dotace jsou rozdě-
lovány v cyklech, kterým se říká programová období. Tomu odpovídá výše peněz, která je následně rozdělována mezi jednotlivé 
žadatele. Město Bílovec prostřednictvím odboru regionálního rozvoje každoročně zpracovává a monitoruje několik dotačních 
titulů. O které investiční akce se například jedná,  uvádí následující přehled: 

Název Dotační program Příjemce
Celkové 
náklady

Dotace Vlastní zdroje Stav žádosti

Akce obnovy kulturních 
památek: zámek, kostel 
sv. Mikuláše

Ministerstvo kultury - 
Program regenerace MPR 
a MPZ na rok 2019

Město Bílovec 2 425 738 Kč 2 055 000 Kč 295 253 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Bílovec bez bariér II. – re-
konstrukce pěších komu-
nikací na ul. Čs. armády

SFDI Město Bílovec 8 385 285 Kč 3 076 472 Kč 5 308 813 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Plnou parou vpřed!

MSK - Program podpory 
aktivit v oblasti kultury 
v Moravskoslezském kraji 
na rok 2020

Město Bílovec 346 000 Kč 173 000 Kč 173 000 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Rekonstrukce sociálního 
zařízení v ZŠ a MŠ Stará 
Ves

MAS - Program rozvoje 
venkova

Město Bílovec 493 375 Kč 394 700 Kč 98 675 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Výměna svítidel veřejného 
osvětlení ve městě Bílovec

MPO - Program EFEKT Město Bílovec 6 743 393 Kč 2 000 000 Kč 4 743 393 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena
Akce obnovy kulturních 
památek: zámek, kostel 
sv. Mikuláše

Ministerstvo kultury - 
Program regenerace MPR 
a MPZ na rok 2020

Město Bílovec 3 316 674 Kč 1 505 000 Kč 1 811 674 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

IROP - Stavební úpravy 
a vybavení odborných 
učeben ZŠ T. G. Masaryka 
II.: Areál praktických čin-
ností - od virtuální reality 
zpátky na zem

IROP - MAS Město Bílovec 5 798 130 Kč 4 735 236 Kč 1 062 894 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

IROP - Stavební úpravy 
a vybavení odborných 
učeben ZŠ Komenského 
II.: Blíže k přírodě, blíže 
k sobě samým

IROP - MAS Město Bílovec 4 999 408 Kč 4 737 943 Kč 261 465 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Očištění a nátěr šindelové 
střechy radnice

MSK - Program obnovy 
kulturnách památek  
a památkově chráněných 
nemovitostí v MSK na rok 
2021

Město Bílovec 95 166 Kč 47 583 Kč 47 583 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Akce obnovy kulturních 
památek: radnice, kostel 
sv. Mikuláše, Městský dům 
č.p. 121/26

Ministerstvo kultury - 
Program regenerace MPR 
a MPZ na rok 2021

Město Bílovec 2 620 959 Kč 1 510 000 Kč 306 086 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Pořízení nového doprav-
ního automobilu pro SDH 
Bílovec - Výškovice

MV - Dotace pro Jednotky 
SDH obcí na rok 2021

Město Bílovec
1 850 000 Kč

450 000 Kč
1 175 000 Kč

Dotace přidělena 
Realizace ukončena

MSK - individuální Město Bílovec 225 000 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena

Pořízení nového doprav-
ního automobilu pro SDH 
Bílovec - Bravinné

MV - Dotace pro Jednotky 
SDH obcí na rok 2021

Město Bílovec
1 300 000 Kč

450 000 Kč
625 000 Kč

Dotace přidělena 
Realizace ukončena

MSK - individuální Město Bílovec 225 000 Kč
Dotace přidělena 

Realizace ukončena
Podpora výměny kotlů ve 
městě Bílovec - Cíl 1 a 2 

MŽP Město Bílovec 6 685 250 Kč 3 050 000 Kč 3 635 250 Kč Dotace přidělena 

Pořízení nového dopravní-
ho automobilu pro JSDH 
Bílovec 

MV - Dotace pro Jednotky 
SDH obcí na rok 2022

Město Bílovec

1 900 000 Kč

450 000 Kč 1 450 000 Kč Dotace přidělena

Pořízení nového dopravní-
ho automobilu pro JSDH 
Bílovec 

MSK - individuální Město Bílovec 225 000 Kč
Žádost zaregistro-

vána
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Název Dotační program Příjemce
Celkové ná-

klady
Dotace Vlastní zdroje Stav žádosti

Akce obnovy kulturních 
památek: radnice, kostel 
sv. Mikuláše

Ministerstvo kultury - 
Program regenerace MPR 
a MPZ na rok 2022

Město Bílovec 1 514 568 Kč 860 000 Kč 499 560 Kč Dotace přidělena 

Místní akční plán ve vzdě-
lávání ORP Bílovec III

OPVVV 2022-2023 Město Bílovec 2 623 656 Kč 2 492 473 Kč 131 183 Kč Dotace přidělena 

Výměna svítidel veřejného 
osvětlení ve městě Bílovci 
- 2. etapa

MPO 2021-2022 Město Bílovec 7 063 000 Kč 2 000 000 Kč 5 063 000 Kč Dotace přidělena 

Modernizace a obnova 
tělocvičny ZŠ TGM včetně 
jejího zázemí

MMR - Podpora rozvoje 
regionů 2022

Město Bílovec 4 057 820 Kč 2 401 413 Kč 1 656 407 Kč Dotace přidělena

Obnova místní komu-
nikace - ul. Na Samotě 
v Bílovci

MMR - Podpora rozvoje 
regionů 2022

Město Bílovec 11 835 609 Kč 7 247 657 Kč 4 587 952 Kč
Žádost zaregistro-

vána

Stavební úpravy, rekon-
strukce a přístavba jídelny 
s výdejnou - ZŠ a MŠ Stará 
Ves

MMR - Podpora rozvoje 
regionů 2022

Město Bílovec 10 999 748 Kč 7 293 154 Kč 3 706 594 Kč Dotace přidělena

Obnova oken v části 1. NP 
zámku Bílovec

MSK - Program obnovy 
památek nadregionálního 
významu v MSK v letech 
2022-2023

Město Bílovec 1 340 600 Kč 1 273 500 Kč 67 100 Kč
Žádost zaregistro-

vána

Modernizace a rozšíření 
městského kamerového 
dohlížecího systému - 
2022

MV - Program prevence 
kriminality na rok 2022

Město Bílovec 389 349 Kč 350 000 Kč 39 349 Kč
Žádost zaregistro-

vána

Obec přátelská rodině 
a seniorům  2022 - město 
Bílovec, Dotační oblast I. - 
Obec přátelská rodině

MŠMT 2022 Město Bílovec 1 100 000 Kč 1 100 000 Kč 0 Kč
Žádost zaregistro-

vána 

Obec přátelská rodině 
a seniorům  2022 - město 
Bílovec, Dotační oblast II. - 
Obec přátelská seniorům

MŠMT 2022 Město Bílovec 1 100 000 Kč 1 100 000 Kč 0 Kč
Žádost zaregistro-

vána 

Jak jsme se v roce 2021 podíleli na 
ochraně životního prostředí?

Díky svým obyvatelům se město Bílovec může v roce 2021 
pochlubit sběrem starého elektra určeného ke zpětnému 
odběru a  recyklaci o  hmotnosti 47,54 t. Na každého oby-
vatele tak připadá 6,42 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím 
uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, 
celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy, recyklací se 
pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou 
výrobu. 

Vážení spoluobčané, naší vzájemnou zodpovědností k ži-
votnímu prostředí došlo za rok 2021 k úspoře produkce CO

2 

o 559,33 tun. Víte kolik smrků pohltí stejné množství CO
2
? 

216 ks. Nebylo nutné vytěžit 27 869,90 litrů ropy.  

Představte si, že z  tohoto množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dál-
nici D1, a to 1 043krát. Došlo také k úspoře 286 898,29 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus 
myčky nádobí 286 899krát.

Podařilo se recyklovat 27 368,01 kg železa. Toto množ-
ství recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 
1  122 ks nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy.  
Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 964,33 kg  
mědi, což by postačilo pro ražbu 1 714 381€ mincí, nebo 
1 170,39 kg hliníku, který by stačil na výrobu 78 026 plecho-
vek o objemu 0,33 l.

 Elektrowin v roce 2021 úspěšnou spolupráci s naším měs-
tem ocenil 39 830,00 Kč ze svého rozpočtu.

Rada města Bílovce
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Nový zásahový automobil pro hasiče 
z Výškovic

Město Bílovec pořídilo nový dopravní automobil pro jednot-
ku Sboru dobrovolných hasičů Výškovice. Jedná se o vozidlo 
Renault Master, které splňuje technické podmínky pro po-
žární techniku. JSDH Výškovice je vybavena mimo jiné tech-
nikou pro tzv. technické zásahy. Jedná se o motorové kalo-
vé čerpadlo, plovoucí čerpadlo, elektrocentrálu, motorovou 
pilu a jejich příslušenství, která byla zakoupena v dřívějších 
letech z  rozpočtu města a  je zařazena v  systému IZS. Jde 
o nejčastěji používanou techniku u zásahů. 

Z tohoto důvodu byl pro JSDH Výškovice pořízen dopravní 
automobil nad 3 500 kg v provedení „T“ (technickém), neboť 
v tomto vozidle lze umístit a řádně upevnit veškerou techni-
ku, kterou jednotka disponuje.

Jednotce doposud sloužil dopravní automobil Avia z  roku 
1991, který je již za hranicí své životnosti a neodpovídá dneš-
ním požadavkům na bezpečný provoz. Investice do nového 
vozidla je pro hasiče z Výškovic velkým přínosem z hlediska 
bezpečnosti, spolehlivosti a  také z hlediska snížení provoz-
ních nákladů. Vozidlo bude sloužit především k plnění úkolů 
souvisejících s požární ochranou a při zásazích či technické 
pomoci.

Městu dopravní automobil za 1 796 850 Kč dodala společ-
nost MOTO-TRUCK CZ, s.r.o. 

Z celkové ceny za tento dopravní automobil bylo 450 tisíc 
korun poskytnuto z dotace MV-GŘ HZS ČR a dalších 225 tisíc 
korun z  dotace Moravskoslezského kraje. Celkem tak výše 
obdržených dotací činí 675 tisíc korun. Z  vlastních zdrojů 
uhradilo město Bílovec 1 121 850 Kč.

Odbor regionálního rozvoje

Deratizace města Bílovce
Chtěli bychom tímto informovat nájemníky města, že 
v Bílovci a jeho místních částech bude ve dnech 7. 9. 2020  
až 9. 9. 2022 na pozemcích, v objektech a kanalizaci ve 
vlastnictví města probíhat plošná deratizace. 

Žádáme tímto i  vlastníky rodinných, bytových, panelo-
vých domů,  provozoven, technických areálů,  pozemků, 
přípojek, kanalizačních řadů i jiných objektů, aby provedli 
deratizaci svých objektů (na území města Bílovec a v míst-
ních částech)  také  v  tomto období. Takto bude docíle-
no vyššího plošného efektu a eliminace výskytu hlodavců.

Předem děkujeme za součinnost.

Odbor životního prostředí a územního plánování

Oznámení pro uživatele služby SENIOR TAXI
Oznamuje uživatelům služby SENIOR TAXI, že ve dnech 25. 7. do 29. 7. 2022 nebude služba pro uživatele dostupná.
Děkujeme za pochopení.

Odbor sociálních věcí
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Doporučení na cesty do zahraničí
Pro nadcházející turistickou sezónu vydalo Ministerstvo 
zahraničních věcí ČR doporučující desatero:

1. Před odjezdem se informujte
2. Před odjezdem zkontrolujte své doklady
3. Před odjezdem se pojistěte
4. �Buďte ve spojení s  kontaktní osobou a  registrujte se 

v systému DROZD
5. Chraňte své doklady a cennosti
6. Dodržujte celní předpisy
7. Dodržujte ostatní místní zákony a předpisy
8. Respektujte místní zvyklosti
9. Chraňte životní prostředí
10. V nouzi se obraťte na zastupitelský úřad ČR

Podrobnější informace k jednotlivým bodům desatera: 
www.mzv.cz

V případě nouze se můžete se žádostí o pomoc obrátit 
na příslušný zastupitelský úřad ČR. Seznam úřadů je ob-
sažen na internetové stránce MZV v kapitole „Státy svě-
ta—informace na cesty“, záložka „Kontaktní český úřad“.

Ing. Jiří Hodic, 
tajemník Městského úřadu Bílovec

Start Driving 
Mladí řidiči se i letos mohou zdokonalovat ve svých doved-
nostech na speciálních bezplatných kurzech. Umožní jim to 
další ročník projektu Start Driving, který se uskuteční na více 
než šedesáti místech po celé České republice. Do kurzů se 
mohou zapsat i jejich rodiče.

Hlavními částmi kurzu jsou výcvik ve zdokonalení řidič-
ských dovedností ve skutečném silničním provozu, zvládání 
rizikových situací na polygonu nebo přednáška dopravního 
policisty.  Nedílnou součástí je i dopravně psychologický se-
minář. 

Projekt je určen pro začínající řidiče po autoškole ve věku 
18 až 24 let. Lekce je možné absolvovat pouze s vlastním 
autem, může v něm však být i další osoba (sourozenec, ro-
dič, prarodič apod.). 

Celkem se letos po celé České republice uskuteční 66 kur-
zů, které jsou pro účastníky zdarma. Jednotlivé termíny, při-
hlášky na ně a další informace k tomuto projektu najdete na 
webu Ministerstva dopravy (www.mdcr.cz). Poslední termíny 
jsou v říjnu.

Ing. Jiří Hodic, 
tajemník Městského úřadu Bílovec

Deštník proti drahotě
Z důvodu velkého zdražování a obrovského růstu cen byla 
vládou ČR schválena řada cílených opatření, která by měla 
pomoct zvládat drahotu. Toto opatření bylo nazváno jako 
„Deštník proti drahotě“.
Co je jeho součástí?
1)	Deštník pro rodiny s dětmi
	 • �Jednorázový příspěvek 5000 Kč za každé dítě pro do-

mácnosti s příjmem do 1 milionu Kč. Příspěvek bude vy-
placen nejpozději v srpnu tohoto roku. 

	 • �Zvýšení maximální výše čerpání rodičovského příspěvku aj.
2)	Deštník pro seniory
	 • �Důchody budou v tomto roce zvýšeny celkem 3x.
	 • �Navýšení příspěvku na bydlení – vzhledem k  drahým 

energiím, také rozšíření okruhu jeho příjemců aj.
3)	Deštník pro bydlení
	 • �Navýšení příspěvku na bydlení, jenž pomůže s vysokými 

cenami energií.
	 • �Změna podmínky nároku na příspěvek na bydlení aj.
4)	Deštník pro ohrožené skupiny obyvatel
	 • �Zvýšení životního a existenčního minima o 10 %.
	 • �Změna podmínek nároku na dávky v hmotné nouzi, porod-

né, přídavky na děti nebo příspěvek při pěstounské péči aj. 

V  případě, že si nevíte rady, kontaktujte odbor sociálních 
věcí v Bílovci. Tel: 556 312 154/157.

Odbor sociálních věcí

Pozvánka ke slavnostním obřadům 
v kapli sv. Barbory
sobota dne 9. července 2022:
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

sobota dne 13. srpna 2022:
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V  měsíci červnu 2022 jsme přivítali tyto novorozené  
občánky našeho města: 
Ondřej Furch, Daniela Slavíková, Teodor Kuděla, Linda 
Žvaková, Filip Semanco, Justýna Ambrožová, Vivian Bene-
šová, Kristián Jaške, Vojtěch Kilnar a Patricie Novosadová.

V měsíci červnu 2022 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Drahomíra Richterová, Zdeňka Zavřelová, Marie Košťá-
lová, Vladimír Gelnar, Anna Vlčková, Jiří Bobek, Ludmila 
Pospíšilová, Věra Mališová, Věra Řeháčková, Petr Hous-
ka, Ivan Ošťádal, Olga Doleželová, Libuše Richterová, Jiří 
Skok a Antonín Řehák.

Alena Gelnarová, oddělení správní
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Žák roku 2022
Město  Bílovec  již několik let podporuje  tradici oceňová-
ní nadaných, talentovaných a aktivních  žáků a studentů, 
kteří  svými dovednostmi, schopnostmi, znalostmi, ale 
i pílí, svědomitostí  a kreativitou vynikli při své  školní i mi-
moškolní práci. Po dvou letech se v  kapli svaté Barbory  
ve středu 8. června 2022 uskutečnilo slavnostní ocenění 
těchto žáků a studentů: 
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka –  Karolína Kovařčíková, Tereza Ge-
winnerová, Pavlína Hellebrandová, Tereza Stanovská. 
ZŠ a  MŠ Komenského – Filip Kupský, Mikuláš Krchňák, 
Nela Gavlasová. 
Gymnázium Bílovec – David Řeháček, Tomáš Gilg, Soňa 
Šrubařová. 
ZUŠ Bílovec – Michaela Sedláková, Eva Mertová. 
Dům dětí a mládeže – Sofie Moravcová, Karolína Smola-
nová. 

Oceněným žákům i  studentům poblahopřála starostka 
města i   předsedkyně Komise pro výchovu a  vzdělávání, 
jednotlivá ocenění žákům předávali představitelé škol – 

Mgr. Lukáš Kubíček, Mgr. Hana Bajnárková, Mgr. Ondřej 
Langr a Mgr. Pavla Grodová.

Oceněným srdečně gratulujeme.

Mediální komise

Nálezy
Strážníci nalezli dva mo-
bilní telefony, a  to vždy 
ve spolupráci s čestnými 
občany.  Nalezený mo-
bil se vyplatí vždy vrátit 

buď přímo majiteli, ale také na policii ČR, 
městskou policii či  na podatelnu měst-
ského úřadu. Dnešní přečipovaný svět 
vám umožní prostřednictvím jiných apli-
kací sám nebo pomocí policie ztracený 
mobil nalézt. Ale vždy funguje množina 
poctivých občanů, kteří nalezené věci při-
rozeně vracejí. Rovněž jsme převzali do 
péče andulku, která někomu ,,ufrnkla.” 

 
Agresivní pacient
Strážníci zklidňovali v Bílovecké nemoc-
nici na oddělení JIP pacienta, kterého 
zdravotníci přivezli, protože zkolaboval. 
V  průběhu vyšetřování napadal perso-
nál a bránil se vyšetření až tak, že jsme 
byli přivoláni. Teprve pak se 30letý muž 
zklidnil. Příčinou jeho zdravotního stavu 
bylo nafoukaných 3,35 promile alkoholu 
namixovaných s drogou. 

Zadržený hledaný
Strážník s kolegyní prováděli dohled na 
bezpečnost silničního provozu, když je 

zaujalo osobní auto, které vyjelo z trav-
naté plochy u náměstí. Provedli zastave-
ní a zjišťovali důvod, proč řidička používá 
k parkování travnatou plochu. Při tomto 
si pozorný kolega všiml spolujezdce, 
který mu připomínal osobu v  pátrání. 
Kontrolou občanského průkazu a data-
báze hledaných osob byl muž ztotožněn 
s 32letým mužem, na kterého je vydán 
zatykač. Pak už proběhlo vše rutinně. 
Muž skončil s pouty na Policii ČR, která 
zajistila eskortu do věznice.

 
Batoh
Ztracený batoh nahlásil muž z  Bílovce 
s tím, že ho nechtěně ponechal na ná-
draží. Na místě strážníci zjistili, že batoh 
měl nést muž se sádrou na ruce. Místní 
znalost strážníků se vyplatila. Pak už jen 
koukli na kamery a muže se sádrou vy-
pátrali.  Byl to známý místní „nepodara“, 
který se sice hájil, že batoh našel náho-
dou a chtěl jej odnést na podatelnu úřa-
du, ale zmožen sluncem usnul v parku. 
Protože se nic neztratilo, byl batoh pře-
dán majiteli.

 
Naučná stezka
Strážník přijal oznámení od turistů, že 
na naučné stezce v  Údolí mladých ně-

kdo vysypal stavební suť a zamezil tak 
plnohodnotnému využití této turistické 
stezky. Na místě bylo zjištěno, že zde 
neznámý pachatel vysypal nákladní auto 
kamenné drti, která zabírala celou šířku 
stezky a dost významně bránila v  jejím 
užívání. Spustili jsme řetězec dotazů, 
kontaktovali několik lidí a  výsledkem 
bylo náhlé odvezení hromady. Strážní-
ci postoupili případ odboru životního 
prostředí i přesto, že konkrétního viníka 
dosud nevypátrali. Cílem aktivního údrž-
báře bylo nejspíše dobroduché zpevně-
ní stezky v  místě častého podmočení. 
Jenže, všechno má svůj řád.

 
Nepořádek u náměstí
Bývalou budovu Autoškoly na Tkal-
covské ulici mnoho občanů určitě zná. 
Střídání vlastníků v  tomto objektu za-
nechalo na budově neblahý vliv. Okno 
rychlého občerstvení, jakási drogerie, 
večerka, nakonec herna, to vše se za-
psalo do dějin města, ale určitě ne vlíd-
ně. V  současné době má objekt nové-
ho majitele, který všechny věci zevnitř 
vyházel ven, a  to včetně stavební suti. 
Bezohlednost, s jakou si dělníci počínali, 
přilákala strážníky. Až na jejich důrazné 
varování pozemek kolem domu uklidili.
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Na kole bezpečně – vzájemná ohleduplnost mezi řidiči motorových vozidel 
a cyklisty

Teplé slunečné dny přilákaly na cesty milovníky cykloturistiky. 
Nejen na cyklostezkách, ale také na cestách je se zvýšeným 
pohybem cyklistů spojené také riziko nehodovosti. Počet cyk-
listů v  poslední době výrazně stoupl, přičemž tato skupina 
patří mezi nejohroženější účastníky silničního provozu. Poli-
cisté krajského ředitelství Moravskoslezského kraje se v před-
chozích dnech zaměřili nejen na ohleduplnost mezi cyklisty 
a řidiči motorových vozidel, ale také na dodržování zákonem 
stanovených pravidel provozu na pozemních komunikacích.

Na předem určených místech účastníkům připomněli něko-
lik zásad, jako jsou například:

 
• �Účastníkem provozu na pozemních komunikacích je každý, 

kdo se přímým způsobem účastní provozu na pozemní ko-
munikaci.

• �Mezi povinnosti účastníka silničního provozu patří kromě 
jiného zákaz požití alkoholických nápojů nebo užití návyko-
vých látek před a během jízdy.

• �Přejezd pro cyklisty je místo na pozemní komunikaci určené 
pro přejíždění cyklistů přes pozemní komunikaci vyznačené 
příslušnou dopravní značkou.

• �Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy použít ochrannou 
přilbu a musí ji mít nasazenou a řádně připevněnou na hlavě.

• �Na jednomístném jízdním kole není dovoleno jezdit ve dvou.
• �Cyklista za snížené viditelnosti musí mít za jízdy rozsvícený 

světlomet s bílým světlem svítícím dopředu a zadní svítilnu 
se světlem červené barvy nebo přerušovaným světlem čer-
vené barvy.

• �Cyklista je povinen užít zřízených jízdních pruhů pro cyklisty 
a stezek pro cyklisty.

• �Pokud  je stezka pro chodce a  cyklisty označena  dopravní 
značkou „Stezka pro chodce a cyklisty“ nesmí cyklista chod-
ce ohrozit.

• �Na vozovce nesmí ohrozit chodce, musí jezdit při pravém 
okraji vozovky.

• �Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou.
• �Před vjezdem na přejezd pro cyklisty se cyklista musí pře-

svědčit, zda může vozovku přejet, aniž by ohrozil sebe 
i ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích (na 
přejezdu pro cyklisty se jezdí vpravo).

• �Cyklista je povinen dávat znamení paží jen před započetím 
jízdního úkonu.
 
 Od ledna 2022 vešel v platnost zákon, který řidiči přika-

zuje povinnost předjet cyklistu ve vzdálenosti nejméně 150 
cm. Aby si mohl řidič lépe představit vzdálenost, kterou musí 
dodržet, doporučujeme objíždět cyklistu stejným způsobem, 
jako při předjíždění vozidla. 

Mnoho šťastných kilometrů bez nehod a slunce nad hlavou.

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje,  
por. Bc. Martina Jablońská, komisař oddělení prevence

Neznámý vandal v parku na náměstí
Firmou Bártek Jerlochovice byly vysaze-
ny květinové záhony  v parku u kostela, 
u hlavní budovy i v parku na Tkalcovské 
ul. Hned druhý den bylo zjištěno, že 
neznámý vandal na kole se kruhovým 
záhonem s  městským znakem projel 
a rozjezdil výsadbu. Takové chování ne-
lze ani komentovat, ani tolerovat. Po 
pachateli se pátrá. 

Pavel Kudela, velitel městské policie

MĚSTSKÁ POLICIE, 
Slezské náměstí 1/1, budova radni-

ce, vchod z ulice Městský kopec, 
e–mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 

535, web: www.bilovec.cz
Jsme tady 24 hodin denně,  

abychom Vám pomohli s řešením 
problému.
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Den dětí a rodin
Slezské náměstí v  sobotu 28. května 
2022 zaplnili rodiče, děti a mnoho dal-
ších návštěvníků, kteří přišli oslavit Den 
dětí a rodin. Akci společně zorganizovali 
Dům dětí a mládeže, Kulturní centrum 
Bílovec a oddělení sociálně-právní ochra-
ny dětí v Bílovci.  Nad celou akcí pak pře-
vzala záštitu starostka města Bílovce. 
Program byl opravdu bohatý – odehrá-
val se na náměstí, v městské knihovně 
i  v  muzeu. Na náměstí byly připraveny 
soutěže pro děti a rodiče, skákací hrad, 
malování na obličej či kreativní dílničky. 
Hasičské dovednosti předvedli mladí 
dobrovolní hasiči ze Staré Vsi. O velkou 
zábavu se postarala pěna, kterou hasiči 
pokryli trávu v parku u kostela. Během 
akce vystoupily mažoretky Rebelky, ta-
neční kroužek Bailando, taneční skupina 
Em DANCE CREW a  zpěvačky kroužku 
Prima Hlas. Nechyběla ani kouzla v po-
dání kouzelníka a soutěžilo se také v po-
jídání koblih.

V  budově městské knihovny byla 
možnost seznámit se s  pěstounskou 
péčí. Pracovnice oddělení sociálně-
-právní ochrany dětí poskytovaly po-
radenství v  této oblasti a  sdělovaly 
informace k projektu Dejme dětem ro-
dinu. Přítomné pěstounky představily 
své praktické zkušenosti při přednáš-
ce a  sdílely s  námi své životní příbě-
hy. Malí čtenáři mohli využít zdarma 
registraci do knihovny a  poslechnout 
si autorské čtení spisovatelky Zuzany 
Pospíšilové.

V knihovně se promítalo video, vytvo-
řené speciálně pro náš Den dětí a rodin, 
ve kterém se děti vyjádřily k  tomu, co 
pro ně znamená rodina.

Celý realizační tým velmi děkuje všem, 
kteří tuto úspěšnou akci připravili a po-
mohli nám ji zajistit i finančně. 

Pavla Grodová, ředitelka DDM,  
Eva Schindlerová, vedoucí oddělení 

sociálně-právní ochrany dětí

Mé toulky…
Léto kvapem přichází a  krajem širým 
rozdává své pozdravy. V lesích a polích 
život pučí, červen je dobou zrození. 
Zrodí v něm srna svoje mládě, zrodí své 
zrno osení. 

I  naši mladí výtvarní umělci ze ZŠ 
Komenského a ZŠ TGM se mimořádně 
činili. Tradičně se zúčastnili celorepub-
likové soutěže pro děti a  mládež Mé 
toulky za zvěří, pořádanou ČMMJ již 
dvacátým rokem. Při procházkách naší 
okolní nádhernou přírodou se sezna-
mují s naší faunou a florou a svá pozo-
rování a dojmy pak ztvárňují ve svých 
výtvarných projevech.

Inspirací jsou jim i obrazové předlohy, 
expozice Příroda a myslivost na zámku 
Bílovec. S  naučným vyobrazením jim 
vnímání přírodního bohatství umožňují 
také procházky po nově zřízených tu-
ristických stezkách – Údolím Jamníku 
a na trase Hubleska.

Vše je ale také odvislé přístupem ve-
dení obou základních škol k  umožně-
ní realizace této soutěže a  především 
obětavou a  činorodou prací, kterou 
nad rámec svých pracovních povinností 
dobrovolně vykonávaly paní pedagož-
ky Martina Kubínová, Simona Smolová 
a Andrea Pilichová. 

Dětská fantazie je nezměrná. V ka-
tegorii 8–12 let získala třetí místo 
žákyně ZŠ Komenského Eliška Zástře-
šková, a to za kresbu pod názvem Rys 
na čekané. Deváté místo patří v kate-
gorii 13–15 let žákyni ZŠ TGM Ivaně 
Václavíkové za kresbu s názvem Lesní 
kaskadér. Uvedené práce lze zhléd-
nout v  galerii Přírody a  myslivosti 
na zámku v Bílovci. Vřelý dík a obdiv 
všem zainteresovaným. Užijte si do-
volené i  prázdnin. Pobyt v  lůně nád-
herné přírody s vůní rodné hroudy vás 
očekává. 

Zdeněk Pilich

Ivana Vaclaviková, 9. B

Eliška Zástřešková 6. B 
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Další volební období se 
naplňuje…
Od sametové revoluce v roce 1989 le-
tos uplyne 33 let. Na podzim proběh-
nou od té doby již deváté komunální 
volby, které rozhodnou o složení zastu-
pitelstev, potažmo o dalším vývoji v ob-
cích a městech. Obvykle se řeší otázky 
typu: „Klidné místo, nebo dynamický 
rozvoj? Kultura? Sport?“ Volby nejsou 
nevýznamným mezníkem. A až s odstu-
pem času se projevují důsledky rozhod-
nutí samospráv.

Porovnala jsem rozpočty Bílovce na 
rok 2011, a  to po 12letém působení 
jedné strany, a  rozpočet na rok 2022 
po 12letém období, ve kterém došlo ke 
změně ve vedení Bílovce třikrát. Srov-
nání vychází z prvních návrhů rozpočtů 
zveřejněných v  Bíloveckém zpravodaji 
1/2011 a 1/2022.

V příjmové části rozpočtu města se 
daňové a  nedaňové příjmy za 12  let 
zvýšily ze 101 mil. Kč na 161 mil. Kč. 
Dotace však klesly z  57 mil. Kč v  na 

36,5  mil. Kč. V  roce 2011 byl při fi-
nancování města použit úvěr ve výši 
3,7 mil. Kč oproti současnosti, kdy byly 
zapojeny nevyužité peníze na bankov-
ních účtech města ve výši 31 mil. Kč.      

Ve výdajové části rozpočtu se zvýšily 
náklady na provoz úřadu ze 42 mil. Kč 
na 64 mil. Kč, komunální služby 
z 6,4 mil. Kč na 17 mil. Kč, odpady ze 
7,5 mil. Kč na 11,8 mil. Kč a v kultuře 
ze 4,9 mil. Kč na 13,6 mil. Kč. Výdaje 
roku 2011 obsahují několik dotačních 
investic, např. rekonstrukci muzea za 
20 mil. Kč, obnovu škol za 22 mil. Kč, 
energetické úspory Kulturního domu 
ve Výškovicích za 3,9 mil. Kč. Podrob-
nější přehled, oba rozpočty včetně 
grafických znázornění a  plán inves-
tic v  roce 2011 s  více než dvacítkou 
staveb pro čerpání dotací najdete na 
webových stránkách města, Zpravodaj 
1/2011 a 1/2022.

Ze srovnání dvou po sobě jdoucích 
dvanáctiletých období vyplývá, že ač-
koliv se příjmy do rozpočtu zvýšily, ne-
promítly se více do investiční aktivity, 

ale do vyšších provozních výdajů měs-
ta. Příprava a realizace investic stagnu-
je a  počet staveb, které jsou spolufi-
nancovány z cizích zdrojů, je minimální. 
Bohatý zásobník projektů z  období 
do roku 2011 byl postupně vyčerpán 
a v současnosti kromě snahy rozhýbat 
soukromou bytovou výstavbu se žád-
ná dlouhodobá strategie města neře-
ší. Bohužel byly odmítnuty pro Bílovec 
klíčové záměry soukromých investorů 
a  dotace, které byly připraveny pro 
spolufinancování regenerace městské-
ho majetku. Toto období nebylo díky 
COVIDu jednoduché, ale i období před-
cházející bylo díky celosvětové ekono-
mické krizi náročné.  Aktivita a všechna 
rozhodnutí samosprávy se promítají 
do celkového obrazu města. A bohužel 
po velmi úspěšném období, kdy jsme 
byli faktickým lídrem našeho regionu, 
Bílovec svou atraktivitu postupně ztrá-
cí. 

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města

Bílovec má další 
atraktivitu
Už jste navštívili lapidárium v  letním 
kině? Lapidárium je sbírka kamenných 
plastik a  zbytků stavebních památek 
(z latinského lapis – kámen).  Nechalo 
jej vybudovat město Bílovec ve spolu-
práci s kastelánem bíloveckého zámku 
Eduardem Valešem a  bíloveckou ma-
lířkou Rosanou de Montfort. Eduard 
Valeš uvádí, že náhrobní kameny jsou 
z  nejstaršího, dnes již neexistujícího 
hřbitova v Bílovci, který byl zlikvidova-
ný na počátku 20. století. Asi do roku 
2005 byly náhrobky u muzea v Bílovci. 
„Když tam začali pracovat archeolo-
gové, tak byly kameny přemístěné do 
zámecké zahrady. Tam  pomalu podlé-
haly zkáze, tak jsme se dohodli s pa-
mátkáři a  s  vedením města, že v  let-
ním kině uděláme lapidárium,“ řekl 
Eduard Valeš.

V  místě jsou k  vidění náhrobní ka-
meny připomínající rodinu významné-
ho soukenického továrníka Karla Hirta, 
nedaleko stojící neobvyklý náhrobek 
ve tvaru pyramidy nechal vybudo-

vat jiný továrník, pozdější dlouholetý 
purkmistr Bílovce Florentin Leicher 
pro svou milovanou ženu Susane. Více 
se dozvíte na místě samém.

Lapidárium můžete navštívit vždy 

v  otevírací době bíloveckého muzea. 
Tak neváhejte a vejděte.

Zdroj: 
https://novojicinsky.denik.cz/zpravy
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Noc kostelů v kostele  
sv. Mikuláše 

Naše farnost se opět po roce zapoji-
la do projektu Noc kostelů, která se ko-
nala v pátek 10. června. Celý program 
začal mší svatou. Průvodkyně, které 
provázejí návštěvníky v  rámci projek-
tu Otevřené chrámy, připravily pro ná-
vštěvníky dvě komentované prohlídky. 
Celým večerem se kostelem nesla hud-
ba. Hlasy zpěváků paní učitelky Lenky 
Švorcové a  nádhernou hudbu varhan, 
flétny a  klarinetu obdivovalo mnoho 
návštěvníků. Místní schola si připravila 
Večer chval – modlitbu doprovázenou 
zpěvem a  hudbou. Na obětním stole 
a oltáři byly vystaveny předměty, které 
se používají při bohoslužbách – kali-
chy, ciboria a monstrance. Během ve-
čera si mohli návštěvníci zapálit svíci 
a  napsat své osobní prosby, za které 
jsme se společně na závěr modlili.

Římskokatolická farnost Bílovec

Poděkování
Velký dík chci vyjádřit panu Richardu Ocáskovi, který opět 
myslel na děti a připravil si pro ně Pohádkovou cestu Ohra-
dou s  Harrym Potterem. Na tuto cestu se letos vypravili 
naši prvňáci a druháci.

Klienti Domova pro seniory prožili hravé dopoledne s žáky 
3. a 4. ročníku, jehož program nachystal personál domova. 

A  v  neposlední řadě chci poděkovat Mysliveckému spolku  
a Honebnímu společenstvu Bílovec-Stará Ves za finanční dar škole.

Mgr. Martina Krejčí

Děkujeme vedení města, organizátorům, účinkujícím
a všem zájmovým organizacím za program Dne města,

který proběhl v úžasné atmosféře lidské pohody, skvělé
hudby, dobrého občerstvení a spokojenosti návštěvníků

nejen z Bílovce a místních částí. 
 

Přejeme vám krásné léto.

Mediální komise

Poděkování Bílovecké nemocnici
Chtěl bych tímto poděkovat operujícímu lékaři MUDr. 
Zbyňkovi Chromkovi, ošetřujícím lékařům, zdravotním 
sestrám a celému personálu chirurgického oddělení ne-
mocnice Bílovec za vzornou zdravotní péči, krásný lidský 
přístup, se kterým jsem se setkal při mé operaci a poby-
tu v nemocnici. Ještě jednou děkuji.

Vladimír Gelnar, Bílovec
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SPOLUPRACUJEME S OSTATNÍMI 
ŠKOLAMI
V  rámci společných projektových dnů 
škol Bílovecka uspořádala naše škola 
dvě soutěžní akce, obě nám přinesly 
vítězství! 
• �Zeměpisný AZ-KVÍZ pro 8 tříčlenných 

družstev ze základních škol: TGM Bí-
lovec, TGM Jistebník, Studénka Sjed-
nocení a Komenského Bílovec. Všech-
na družstva předvedla nadstandardní 
zeměpisné znalosti. Ve velké konku-
renci zvítězilo družstvo naší školy ve 
složení: Petr Stanovský, Petr Vajda 
a  Jakub Bohdal, který se zaslouženě 
stal i absolutním vítězem soutěže.

• �Matematická soutěž v logických úlo-
hách pro 6 tříčlenných družstev − ka-
ždou školu reprezentovaly dva týmy, 
které se umístily následovně: 1. mís-
to ZŠ Komenského Bílovec, 2. místo 
ZŠ TGM Bílovec, 3. místo ZŠ Slatina

• �Přírodovědnou soutěž pořádala ZŠ 
TGM Bílovec a zúčastnili se jí žáci 4. 
a 5. ročníku naší školy ve složení Žo-
fie Trojáčková ze IV. B, Zaynab Gha-
leb, Adam Březovják z V. A a Rozálie 
Vrkočová, Svatopluk Schindler z V. B. 
Naši žáci si vedli nadmíru zdatně 
a v soutěži zvítězili.

• �Všem účastníkům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci, výhercům gratulu-
jeme a okolním školám děkujeme za 
účast i za pozvání. 

KRAJSKÉ FINÁLE OLYMPIJSKÉHO 
VÍCEBOJE

Dne 27. května se v  Havířově usku-
tečnilo krajské finále soutěže Sazka 
Olympijský víceboj, do kterého se 
kvalifikovali tři žáci naší školy: Dali-
bor Radvanský (5. B), Eliška Zástře-
šková (6. B) a  Michal Gelnar (8.  B). 
Michal Gelnar obsadil celkově 
12.  místo, Dalibor Radvanský se 
umístil na 9. místě a  obrovského 
úspěchu dosáhla Eliška Zástřešková, 
která v kategorii dívek ročníku 2009 
skončila celkově třetí. Všem žákům 
gratulujeme a  děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy. 

Mgr. Tomáš Wachtarczyk, kabinet TV

OBLASTNÍ KOLO DOPRAVNÍ SOUTĚŽE 
MLADÝCH CYKLISTŮ
Dne 20. května v Odrách žáci 5. roční-
ku Zaynab Ghaleb, Zuzana Mašíčková, 
Matěj Mojžíšek a Kryštof Srubek vybo-
jovali 2. místo. Blahopřejeme. 

Kabinet Tv

FINANČNÍ GRAMOTNOST
Pro přiblížení finanční problematiky 
k praxi zavítaly mezi žáky 9. ročníku 
ředitelka Bc. Jana Hrušková a  ma-
nažerka Zdeňka Padušáková z  firmy 
Broker Consulting, Žáci si vyjasnili 
téma finanční nezávislosti, zopako-
vali si druhy účtů, seznámili se se 
zajištěním rizik u životního pojištění, 
i například kdy je třeba začít šetřit si 
na důchod. 

Mgr. Iveta Hubená

V  ZÁKLADNÍ I  MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH 
JSME OSLAVILI DEN DĚTÍ

PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ PRÁZDNINY
Vážení rodiče, milí žáci! Přejeme vám 
krásné a  slunečné léto, mnoho zajíma-
vých zážitků, pohodu a odpočinek. Uží-
vejte si volna, lenošení i společné chvíle 
s  rodinou a  kamarády. Děkujeme vám 
za vaši přízeň v  letošním školním roce 
a  doufáme, že i  vy jste byli spokojeni. 
Mějte se „prázdninově“ a v září se bude-
me těšit na shledanou!

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice



ČERVENEC / SRPEN 2022

15

KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

Vážení čtenáři, milí rodiče a žáci,  
přejeme všem krásné, pohodové a  slunečné léto plné ne-
zapomenutelných zážitků. Žákům 9. tříd blahopřejeme 
k  úspěšnému zakončení základní školy a  přejeme hodně 
úspěchů při studiu na středních školách i v osobním životě.
Kolektiv zaměstnanců 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

,,Každé ráno brzičko, vítalas mě, školičko, 
mámo, rostu, podívej, za pár let ti bude hej, 
už nejsem tvoje miminko, 
už jsem velká/velký, maminko." 
 
Ve čtvrtek 9. června  ožil bílovecký zámek veselým štěbe-
táním dětí z naší mateřské školy u příležitosti slavnostního 
rozloučení s předškoláky. Děti byly panem Valešem pasovány 
na školáky a obdarovány dárky od Sdružení rodičů ZŠ a MŠ 
TGM a od vedení města Bílovce. Tímto všem moc děkujeme. 
Dětem přejeme krásné, slunečné prázdniny a v září úspěšné 
vykročení do nové životní etapy. ,,Ať vám svět závidí, jak jste 
pilní, jak jste chytří, jak jste šikovní." 
� Za MŠ Wolkerova Šárka Křížová 

O POHÁR ŘEDITELE ŠKOLY 

Po dvouleté pauze jsme ve spolupráci s naším Sportovním 
klubem uspořádali pro žáky 2. stupně bíloveckých a okolních 
škol tradiční soutěž ve skoku vysokém. Účast byla hojná, se-
šlo se celkem 72 dětí z 6 základních škol. Jak to celé dopadlo 
a kdo získal putovní pohár ředitele školy ZŠ TGM pro abso-
lutního vítěze?  
Kategorie mladší žákyně: 
1. místo - Klára Honová (ZŠ TGM Bílovec) 
Kategorie mladší žáci: 
1. místo – Ivan Pekař (GMK Bílovec) 
Kategorie starší žákyně: 
1. místo – Tereza Eckelsbergerová (ZŠ Sjednocení Studénka) 
Kategorie starší žáci: 
1. místo a držitel putovního poháru– Artem Khozim (ZŠ Sjed-
nocení Studénka) 
Gratulujeme vítězům a děkujeme všem soutěžícím i fandícím 
žákům za úžasnou sportovní atmosféru.  

Mgr. P. Vavříčková, Mgr. T. Masný 

DĚLÁNÍ VŠECHNY SMUTKY ZAHÁNÍ 
Účasti v  této výtvarné sou-
těži předcházel poslech 
známé písničky, práce s tex-
tem a zpěv písně. Žáci pak 
sdělovali návrhy, co by se 
dalo v  rámci této soutěže 
připravit. Z  prací žáků za 
celý školní rok máme hod-
ně fotografií, rozhodli jsme 
se využít je k  výtvarnému 
ztvárnění. Koláž s  názvem 
„Práce nás baví“ zaujala 
žáky 8. r.  Ti ji připravili za-
jímavě, a  hlavně po svém. 
Tvořivost má prostor rozvi-
nout se tam, kde nejsou kladeny limity. Rádi dáváme prostor 
novým myšlenkám a nápadům.
� ZŠ Wolkerova

Více informací: www.tgmbilovec.cz

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!
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KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

DOBROVOLNICKÝ TÁBOR MLADÝCH ENTOMOLOGŮ
Od 31. července do 6. srpna chystáme týdenní dobrovolnický 
tábor pro všechny milovníky přírody a památek. Přihlásit se mo-
hou zájemci starší 15 let.

(Z)lom
• �dobrovolnická práce v lomu: kosení stepní louky, vytrhávání 

invazních druhů
• �odborný entomologický výzkum: zpětný odchyt a  značení 

motýlů aj.
• �pomoc na zámku Bravantice: vyklízení suti, osázení záhonů aj.
• �zážitkový program: společné hry, prostor pro osobní rozvoj
• �workshopy a přednášky odborníků
• �bydlení a strava na gymnáziu
Přihlášku na akci najdeš na webu brontosaurus.cz. Těšíme se 
na nové tváře.

VERNISÁŽ VE VESTIBULU ŠKOLY

Od 26. 5. 2022 je ve vestibulu gymnázia ke zhlédnutí verni-
sáž studentů sekundy a výtvarníků z 1. B. O úvodní slovo a ko-
mentovanou prohlídku se postarala Rosana de Montfort, která 
s oběma třídami spolupracovala. Hudební doprovod připravi-
la se žáky Mgr. Barbora Krayzlová. Pokud si obrazy nestihnete 
prohlédnout do konce školního roku, další šanci budete mít 
v bílovecké literární kavárně Monami.

STARTUP – JAK ZALOŽIT FIRMU

Kdo radil studentům? Naši absolventi Petr Boroš, Michal Urban 
a Jan Křivonožka. Zaujali, odpovídali na dotazy, byli vtipní, na-
bídli stáže ve svých firmách. Toto je velkorysost, kterou by si 
studenti neměli nechat ujít. Třeba pak i o nich jednou budou 
články ve Forbesu.

S INVENTÁRNÍM ČÍSLEM NA ČELE ANEB UNPLUGGED OČIMA 
PAMĚTNÍKA

Nechce se mi věřit, že poprvé jsem ty pocity zažívala v  roce 
1995. Bylo to v naší aule…

Kdysi jsem s jednou třídou jezdívala na víkendy na chatu na 
Bečvu. Vždycky tam krásně hráli na kytary všechno, co tehdy 
letělo, třeba mého oblíbeného Cobaina, hráli divadlo, zkrátka 
bylo to fajn. A tehdy někoho napadlo, proč to nepředvést i na 
větším fóru, když to tak hezky umíme…

Tak nějak to všechno začalo, školní aula „narvaná“ k prasknu-
tí, pár mikrofonů, kulisy z krepového papíru, obrovské nadšení 
a magická energie. Na to se nedá zapomenout. Stejně jako na 
slova tehdejšího pane ředitele Petra Bujoka, který když stu-
dentům děkoval, parafrázoval slavnou větu z filmu Casablan-
ca: „Myslím, že tohle je začátek krásné tradice.“

V  pátek 6. června večer jsem si na jeho slova vzpomněla. 
Nebylo to v aule, ale v bíloveckém kulturáku, uplynulo téměř 
třicet let, trošku jiné prostředí i muzika, technika jako u profe-
sionálů. Ale jedna věc zůstala stejná – ta neuvěřitelná energie, 
která z pódia sálala, nadšení mládí. Na to se hezky kouká, je to 
nakažlivé a taky je hezké vrátit se na chvíli v čase. A taky je fajn 
vidět studenty jinak než ve školních škamnách.

Myslím, že i toto je kousek toho „ducha školy“. Děcka, díky! 
Byl to krásný zážitek.

Mgr. Pavlína Andreeová

STŘEDOŠKOLSKÁ ODBORNÁ ČINNOST
V květnu proběhlo na VŠB Ostrava krajské kolo SOČ (středo-
školské odborné činnosti).  Náš tandem Tomáš Gilg a  Eliška 
Böhmová po vítězství v  okresním kole dokázali i  zde získat 
prvenství, a tak se svou prací „Systema organica insecta“ po-
stupují do celostátního kola, které proběhne 9. června v Kutné 
Hoře.  Snad i tam svou jedinečnou prací zaujmou.

Od září 2022 zahájíme na gymnáziu lekce čchi kung. Bu-
dou určeny studentům i veřejnosti od 15 let. Čchi kung, 
starodávné čínské cvičení, je součástí tradiční čínské me-
dicíny. Další informace budou postupně zveřejněny na FB 
Rovnováha s čchi kung a na školním webu.

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVCE NA MĚSÍC ČERVEN 2022
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 12. 7. výstava Absolventi ZUŠ Heleny 
Salichové

Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 

knihkupectví
X

do 24. 7. výstava Bílovec tradiční netradičně Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea Dle ceníku muzea

do 30. 10. výstava Po stopách Karla Maye Zámek Bílovec Dle otevírací 
doby zámku Dle ceníku zámku

2. 7. vyjíždka na historických kolech Bílovecké šlapátko Nádvoří zámku Bílovec 9:00 startovné 200 Kč

2. 7. komentovaná prohlídka Komentovaná prohlídka kaple 
sv. Barbory Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené/ do 

6 let zdarma

2. 7. zážitková prohlídka Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14:00, 15:30

100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ do 

6 let zdarma

5. 7. noční prohlídka Mlýn, který putoval krajinou – 
NOČNÍ PROHLÍDKY

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech

21:00, 22:00 
a 23:00

100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ do 

6 let zdarma

7. 7. setkání Přihlášky na předplatné – Klub 
seniorů

Klubovna Městské knihovny 
Bílovec 16:00 X

9. 7. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X

od 12. 7. 
do 31.0 8. výstava Výstava obrazů v MonAmi – 

Miroslava Rychtářová
Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 

knihkupectví
X

15. 7. promítání Promítání filmu pro seniory: 
Prezidentka – Klub seniorů Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro 

seniory
16. 7. akce pro celou rodinu Dračí loď Bílovecká přehrada 10:00 X 

16. 7. procházka historickým centrem 
města

Historický Bílovec – procházka 
s kastelánem Eduardem 

Valešem

Sraz před bíloveckým 
zámkem 17:00 60 Kč dospělí/ 

30 Kč snížené

20. 7. netradiční prohlídky Panská služba, těžká služba Zámek Bílovec 18:00 Vstupné 
dobrovolné

23. 7. vyjížďka s prohlídkou
Vyjížďka TATRABUSEM na 
komentovanou prohlídku 

větrného mlýna

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 13:00, 17:00

200 Kč dospělí/ 
100 Kč snížené/ 
do 6 let zdarma

30. 7. oslava Fest cup 2022 Hřiště FK Tísek 9:00 Vstupné 
dobrovolné

30. 7. zážitková prohlídka Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14:00, 15:30

100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ do 

6 let zdarma
2. 8. vernisáž S knížaty u stolu Muzeum Bílovec 17:00 X

od 3. 8. do 
30. 9. výstava S knížaty u stolu Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea Dle ceníku muzea

4. 8. setkání Prezentace činnosti klubu – 
Klub seniorů 

Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 15:00 X

6. 8. komentovaná prohlídka Komentovaná prohlídka kaple 
sv. Barbory Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené/ do 

6 let zdarma

6. 8. zážitková prohlídka Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14:00, 15:30

100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ do 

6 let zdarma

9. 8. koncert historické hudby
Tourdion nebo Telemann 

autrement – Marta 
Kratochvílová, Marian Friedl

Zámek Bílovec 19:00 X

11. 8. koncert historické hudby Koncert – Bohemian lute 
orchestra Zámek Bílovec 19:00 X

13. 8. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X
16. 8. společenské hry Herní odpoledne s Piatnikem Městská knihovna Bílovec 13:00 – 18:00 X
20. 8. pivní festival Beerfest Nádvoří zámku Bílovec 10:00 X

20. 8. zážitková prohlídka Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14:00, 15:30

100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ do 

6 let zdarma

27. 8. vyjížďka s prohlídkou
Vyjížďka TATRABUSEM na 
komentovanou prohlídku 

větrného mlýna

Větrný mlýn na Nových 
Dvorech

13:00, 15:00            
a 17:00

200 Kč dospělí/ 
100 Kč snížené/ 
do 6 let zdarma

27. 8. netradiční prohlídky Hradozámecká noc Zámek Bílovec 18:00 X

od 1. 9. do 
29. 10. výstava Výstava obrazů v MonAmi  – 

Hana Puchová
Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 

knihkupectví
X

3. 9. zážitková prohlídka Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových 
Dvorech 14:00, 15:30

100 Kč dospělí/ 
50 Kč snížené/ do 

6 let zdarma

3. 9. procházka historickým centrem 
města

Historický Bílovec – procházka 
s kastelánem Eduardem 

Valešem

Sraz před bíloveckým 
zámkem 17:00 60 Kč dospělí/ 

30 Kč snížené
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LETNÍ LATINO

PRO DÁMY 

1 1 .  7 .  -  Samba a  Cha cha 

15.  8.  -  Salsa  a  J ive
VŽD Y  O D  1 8 : 0 0  -  1 9 : 4 5  
H O R N Í  S Á L  K D  B Í L O V E C
3 0 0  KČ  -  1  T E R M Í N  /  5 0 0  KČ  -  O B A  T E R M Í N Y  

WWW.TANECBILOVEC.CZ 

777 960 294

90 minut intenzivního tancování 
Pro všechny začátečnice a mírně pokročilé 
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Kuchyně a kultura stolování na středověkých knížecích dvorech v Opavě a Ratiboři 

VERNISÁŽ | 2. 8. v 17:00 | muzeum
VÝSTAVA | 3. 8. - 30. 9. 2022 | muzeum a zámek Bílovec 

Ve spolupráci
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ostravě
Slezská univerzita v Opavě  Powiat Raciborski

Každý druhý pátek v měsíci od 9:00-12:00 jsme se scházeli v DDM nad dob-
rým čajem, s dobrou náladou a chutí se něco nového naučit.
Vyzkoušeli jsme si například tvoření vánočních dekorací a krabiček, práci s 
vlnou, keramiku zdobenou sklem, pletení košíčků a táců z pedigu, decoupage 
na polystyrén a další. 
Od září se na vás těšíme v DDM znovu s další inspirací.

Mgr. Bc. C. Černochová

Tvoření (nejen) pro seniory
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Růže tajemná

To je název mariánského zastavení, které se uskutečnilo 
29. 5. 2022 v kulturním domě ve Výškovicích.

Měsíc květen je měsícem, v němž se konaly a konají „má-
jové“ k uctění Panny Marie. Panna Maria je vryta v myslích 
a srdcích nás všech, ať věřících nebo hledajících. Jen vzpo-
meňme, jak často v těžkých chvílích se na ni i zcela nevě-
domky obracíme s žádostí o pomoc.  Pamětníci, kteří byli 
dětmi v padesátých a na počátku šedesátých let, vzpomí-
nají, jak chodili s maminkami a babičkami každý májový den 
do kostelů a kapliček, a tam se modlili a zpívali mariánské 
písně. A vždy se pro ně na závěr našel i bonbón v zástěrách 
babiček.  

Na konci měsíce května jsme připravili „májovou“ v netra-
diční podobě. O  úspěch tohoto mariánského zastavení se 
zasloužil především chrámový komorní sbor při kostele sv. 
Jiří v Lubojatech. Slyšeli jsme hudbu různých časových epoch, 
která byla proložena básněmi Václava Renče. Toto zastavení 
bylo krásným naplněním nedělního dne a zanechalo ve všech 
přítomných hluboký, obohacující a inspirující dojem. 

Děkujeme zároveň všem za finanční příspěvky na restauro-
vání obrazů původní křížové cesty pro kapli ve Výškovicích.

Mirka Balharová

Mistrovství České republiky dorostu 
a juniorů 2022

Soutěž se konala v  neděli 5. června v  kulturním domě ve 
Frenštátu pod Radhoštěm. Do kategorií kulturistiky, klasické 
kulturistiky, physique, classic physique, bodyfitness, bikiny 
fitness, wellness fitness a  fit párů bylo přihlášeno celkem 
96 závodníků, na soutěžním pódiu se jich nakonec rozhod-
čím předvedlo 90.

Poděkování 

Ráda bych se s Vámi podělila o pěkný zážitek. Zúčastnila 
jsem se s paní starostkou benefiční netradiční májové ve 
Výškovicích. Tato akce se konala ve prospěch kapličky ve 
Výškovicích. Byla jsem velmi překvapená úrovní celé akce. 
Vynikající byli hudebníci a zpěváci z Lubojat, kteří připra-
vili hodinový pořad hlavně k Panně Marii. Srdečně děkuji 
za úžasný zážitek a bohaté pohoštění po koncertě, kdy 
panovala i nadále dobrá nálada. Díky všem. 

Danuše Havlíková z Bílovce
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Physique juniorů nad 182 cm

Dovolte mi, abych se Vám představil. Jmenuji se Jakub 
Hrnčíř, bydlím v Bílovci, je mi 20 let a mou doménou je fit-
ness. Pár let se zabývám kulturistikou, a to jak klasickou, 
tak physique, o životní styl okolo fitness všeobecně. Začal 
jsem cvičit před pěti lety, kde to začalo nepovedenými po-
kusy cvičením doma. Několikrát jsem to vzdal, ale opět se 
k  tomu vracel. To mě časem omrzelo, protože jsem nevi-
děl žádné výsledky. Zkusil jsem se tedy podívat do „fitka“, 
pro mě něco zcela nového, neznal jsem žádné cviky, natož 
správné provedení nějakých cviků. Zkoumal jsem způsoby 
a  pozice různě na internetu od lidí, kteří se tomu věnují 
dlouhodobě, a  kde techniku cviků vysvětlují. Časem jsem 
se začal zdokonalovat a „fitko“ se stalo mým hobby. Drtil 
jsem se ve „fitku“, po čase začal řešit i stravu, výsledky se 
postupně dostavovaly, a to mě posunulo vpřed. Po 2,5 le-
tech jsem si řekl, že bych mohl zkusit třeba nějakou soutěž, 
abych zjistil, co ta příprava obnáší, a vlastně jaký je to vů-
bec pocit pózovat před porotci a diváky. 

V  roce 2019 jsem se poprvé postavil na pódium. A  ten 
pocit byl nepopsatelný. Užíval jsem si to a  hlavně mě to 
bavilo. Cítil jsem se tam skvěle a sobě jsem hodně dokázal, 
dokázal jsem si, že na to mám. Umístil jsem se 2x druhý, 
což jsem bral jako velký úspěch. Příprava obecně je hrozně 
náročná jak fyzicky, tak především psychicky, a to bohužel 
netrpíte jen vy, ale i vaši blízcí. Jste protivní, náladoví a dny 
jsou opravdu těžké a nekonečné. Po prvních závodech jsem 
na sobě zjistil spousty nedostatků a slabin, které bylo tře-
ba zlepšit. Od závodění jsem si dal pauzu a snažil se vše 
„dopilovat“. Letos jsem se chystal na soutěže znovu, lepší 
a silnější. Uběhlo půl roku náročné přípravy, mnoho hodin 
ve „fitku“, spousty hodin strávených přípravy kardia. V hlavě 
se mi toulaly myšlenky, že s tím seknu, to se ale nestalo, 
protože touha byla silnější. Dotáhl jsem vše do konce a na 
závody jsem přišel v životní formě.

Na mistrovství Moravy a  Slezska jsem se umístil první 
ve své kategorii, následně dokonce získal titul absolutní-
ho vítěze. Těch emocí a myšlenek po závodech, a  jak to 
všechno dopadlo, se nedá slovy ani popsat. Motivace se 
mnou házela a o týden později jsem se podíval na mistrov-
ství České republiky, kde jsem opět vyhrál svou kategorii. 
Bohužel jsem tentokrát neobhájil absolutního vítěze, ale 
to vůbec nevadí, byl jsem nadmíru spokojený s výsledkem. 
Po tomhle všem vím, že mé cvičení má smysl a budu mu-
set ještě jednou tolik šlápnout na pedál, ať získám další 
úspěchy.

Proč jsem vlastně začal cvičit a co mě k tomu vedlo?
Odmala jsem byl obézní a líný kluk, který jen seděl za klá-
vesnicí PC, hrál hry od rána do noci, přičemž jsem do sebe 
ládoval sladkosti a  hromadu dalšího jídla. Do toho jsem 
alespoň hrál fotbal, abych měl nějaký ten pohyb, to ale 
ničemu nepomáhalo, protože jsem se sportu nevěnoval 
naplno. Hlavní příčinou toho, proč jsem chtěl změnit svůj 
životní styl, byl ten, že jsem v  našem fotbalovém týmu 

a  na základní škole byl terčem posměchu… Spousta lidí 
kolem mě místo pozdravu nazvali třeba „špekem“, kuličkou 
a  podobnými přezdívkami. Před rádoby „kamarády“ jsem 
hrál frajera, jak je mi to jedno, ale v momentě, kdy jsem 
byl sám, jsem byl většinu času smutný, no a hlavně se za 
sebe styděl. Kamarádi kolem byli štíhlí a vypadali normál-
ně, já ne! Měl jsem strach chodit mezi lidi, hledat si přátele 
a  vlastně dělat cokoliv mimo domov. Jediné, na co jsem 
se za celý ten den těšil bylo, až vypadnu ze školy a sednu 
si k počítači, protože tam jsem trávil čas s  lidmi, kterým 
bylo úplně jedno jak vypadám, kolik vážím a  kolik mi je. 
Cítil jsem se při tom dobře. Stále jsem byl ale většinu času 
nešťastný.

Po pár letech tvrdé dřiny ve „fitku“ se mi život otočil zce-
la naruby a  já poznal, jaké to je být šťastný. Od té doby 
jsem nechtěl nic jiného. A tak to taky zůstalo. Příští rok se 
chystám na spoustu soutěží, mezi kterými je dokonce mis-
trovství Evropy. Něco na závěr? Život máme jenom jeden 
a není čas na to být smutným, to je doslova ztráta času. Tak 
hledejme cestu k tomu, abychom byli šťastní. 

Jakub Hrnčíř
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Prohlídka barokního 
zámku

Každý z  majitelů bíloveckého zámku 
měl snahu přetvořit sídlo podle své-
ho vkusu. První útržkovité inventáře 
pocházejí ještě z doby Bernarda Praž-
my z Bílkova, sepsané mezi lety 1590–
1595. I když z nich není vůbec patrné 
rozvržení místností, uvedena je v nich 
kromě jiného velmi dobře vybavená 
zbrojnice, nějaké obrazy předků, velké 
množství stříbrných předmětů a nádo-
bí. Asi největší nádherou zámek oplýval 
po barokní přestavbě v  letech 1729–
1736 za vlády barona Václava Karla 
Sedlnitzkého z  Choltic (1696–1776). 
Baron Sedlnitzký využíval bílovecký 
zámek celý svůj život. Jediný inventář, 
v němž jsou detailně popsány zámec-
ké pokoje, byl pořízen po jeho smrti 
1. června 1776. 

„Po rozlehlém kamenném schodišti 
umístěném vpravo od vstupu do zá-
mecké budovy se dostaneme do prv-
ního patra. Následuje dlouhá chodba, 
přes kterou se vstupuje do jednotlivých 
místností, které jsou řazené za sebou. 
První v  řadě je „žlutý salón“: u vstupu 
jsou dvě velká zrcadla, 21 nástěnných 
zrcadel se svícníky, lustr se šesti ra-
meny, sofa, 12 židlí se žlutým lněným 
polstrováním, stůl s  voskovaným po-
tahem, 2 oválné stoly z tvrdého dřeva, 
2 hrací stolky, různé mosazné svíc-
ny, 5 žlutých závěsů na okna a dveře, 
1 kachlové kamna.

Další místností je jídelna: stěny po-
krývají červené brokátové špalíry s  liš-
tami, 3 rohové skříně, 1 velký stůl, 
12 kožených židlí, 1 kožená sedací gar-
nitura, velmi starý kredenc, 4 prosklené 
vitríny, 6 malých stolků. Jídelně vévodí 
obrazy císaře Karla VI., císařovny Alžbě-
ty od Stamparta (Frans van Stampart, 
1675–1750, byl vlámský malíř portrétů 
a  grafik) a  obraz arcivévodkyně Ama-
lie od Oelenhainze (August Friedrich 
Oelenhainz byl německý malíř, 1745–
1803), 1 kachlové kamna.

Vlevo od jídelny se nachází knihov-
na. Zde jsou dva menší knihovní regály 
z měkkého dřeva vysoké do výšky dve-
ří a 4 vysoké knihovní regály do výšky 
stropu, 1500 knih převážně v kůži vá-
zaných a noty, 1 lenoška, 1 psací stůl, 
2 stojací lampy, 1 lustr se šesti rameny, 

1 hrací stolek a 2 velmi staré gobelíny, 
1 kniha s rytinami od Egelbrechta (Mar-
tin Engelbrecht, německý mědirytec, 
rytec, kreslíř a nakladatel, 1684–1756). 
Rondell vedle knihovny: 3 rodinné ob-
razy, 2 stoly, divan, hrací hodiny, 10 sla-
měných křesel (proutěných). Z knihov-
ny se dá přes spojovací dveře vstoupit 
do ložnice: stěny jsou zdobeny modrý-
mi brokátovými špalíry s lištami, 1 po-
stel s  baldachýnem, 3 šatní skříně, 
kanape, dřevěný lustr se šesti rameny, 
1 toaletní stolek.

Místnosti v  levém křídle uzavírá 
malý salón:  zelené brokátové špalí-
ry, 2 zelené taftové závěsy na okna, 
3  vyplétané židle s  damaškovým pol-
strováním, střední zrcadlo v rámu, dý-
hovaná psací skříň z  tvrdého dřeva, 
pozlacený trumeau (stolek s nadstav-
cem a mramorovou deskou), 1 obraz 
„Požár starého zámku“, 1 rozkládací 
malý stolek, 1 stolek na dámu, 2 mo-
sazné pozlacené svícny, 2 zvětšovací 
zrcadla, 1 sloupové hodiny s „Ohněm“, 
1 zlacená skříňka se zvonkohrou, 1 ná-
stěnné hodiny, 12 židlí vyplétaných 
s damaškovým polstrováním. V inven-
táři je zmiňováno také velké množství 
šatstva, hlavně vojenských uniforem, 
porcelán, vázy, hudební nástroje, ob-
razy, rytiny, šperky apod.

Další majitelé zámku interiéry znova 
přetvořili, např. jídelnu doplnil velký 
obraz císaře Josefa II. a jeho sester. Na 
počátku 19. století (za barona Karla 
Michaela Sedlnitzkého byly nově vyba-
veny nábytkem tři pohostinské pokoje 
v jižním křídle zámku. Jeho synové (Ka-
rel a Moritz) nakoupili do knihovny vel-
ké množství vzácných knih.

Hrabě Zdenko Sedlnitzký pořídil do 
salónu kulečníkový stůl. Hraběnka Ida 
Sedlnitzká zase nechala na zámku vy-
budovat nové moderní koupelny nebo 
kompletně modernizovala zámeckou 
kuchyni. Poslední bílovecký zámecký 
pán hrabě Sigmund Sedlnitzký obo-
hatil zámecké interiéry o  obrazy Joži 
Úprky. 

Veškeré zámecké sbírky byly rozchvá-
ceny v květnu 1945, dílo zkázy pak do-
konal následný požár.

Při překladu některých částí zámec-
kého inventáře velkou měrou pomohl 
pan doktor Jaroslav Zezulčík, kastelán 
zámku v Kuníně.

Vzácné hodiny bíloveckého šlechtice
Před několika dny se nám ozval pan Alex 
McWhirter, který pracuje pro malé mu-
zeum Moyse's Hall ve východní Anglii. Ve 
sbírkách jejich muzea se nalézají velice 
vzácné hodiny, které prokazatelně patři-
ly majiteli bíloveckého panství – rytíři Ja-
roslavu Oderskému z Lidéřova. Na orlo-
jích je vyryt letopočet 1541. Na schránce 
hodin (orloje) jsou erby Oderských z Li-
déřova, Bítovských z Bítova, Rotember-
ků z Ketře nebo pánů ze Zvole.

Nyní se musíme vrátit v čase o více jak 
480 let. Bartoloměj Paprocký z  Hlohol 
v  knize „Zrcadlo slavného Markrabství 
moravského“ pro nás zachoval zmínku 
o erbovní galerii, která se nalézala v kos-
tele sv. Mikuláše: „Tam [v Bielovci] v kos-
tele jest vývod jeden dávný vymalova-
ný: nejprvé erb panuov z  Šternbergka, 
panův z  Kolovrath, panův z  Bozkovic, 
panův Oderskych z Lideřova, panův Po-
gorellův, panouv ze Zvole, panův Rotm-
bergkův, panův Bitovských z  Bitova 
a poslední panuov Šelihův z Ržuchova. 
A to jest byl vývod pana Václava z Ful-
štejna a na Bělovci, manželka jeho byla 
první z rodu panův Šeňkův z Statenbur-
gku a druhá panův Cetrysův, od kteréž 
zůstali Jiřík a  Frydrych z  Fulštejna." Pa-
prockého zpráva představuje pravdě-
podobně jediný dochovaný popis dnes 
již neexistující znakové galerie, která 
se nacházela někde uvnitř kostela sv. 
Mikuláše v Bílovci. Mocný rod Fulštejnů 
se v průběhu několika let dostal do fi-
nančních obtíží, které vrcholí roku 1543 
prodejem Bílovce Janovi Oderskému 
z  Lideřova. Pozornosti většinou uniká 
Oderského příbuzenský vztah k Fulštej-
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nům, jeho druhou manželkou totiž byla 
Eliška z Fulštejna z linhartovské linie. Po 
Janově brzkém úmrtí ještě v roce 1543 
se Bílovce ujal nejstarší syn Jaroslav 
Oderský z  Lidéřova (majitel vzácných 
hodin). Ani on však nedržel panství 
dlouho, protože 15. srpna 1548 byl v Bí-
lovci zavražděn. Jeho majetku se na mís-
tě nezletilých sourozenců ujali správci, 
kteří roku 1554 Bílovec prodali Mikuláši 
Pražmovi z Bílkova.

Jan Oderský z  Lidéřova měl zřejmě 
v úmyslu zřídit v bíloveckém kostele sv. 

Mikuláše rodinné pohřební místo, které 
nechal vyzdobit malovaným vývodem 
svým i svých dvou manželek.

V bíloveckém kostele byl však z celé 
rodiny pohřben pouze on a  jeho nej-
starší syn Jaroslav.

Stručný popis hodin Jaroslava Ode-
rského z  Lidéřova: Cylindrové hodiny 
německé výroby, které mají galvanova-
nou schránku. Ciferník má dva kapitulní 
prsteny. Jeden představuje 2 části po 
12 hodinách, známé jako ‚české‘, běž-
něji ‚italské hodiny‘, čas měřeno od zá-

padu slunce. Druhá část prstenu ukazu-
je 24 hodin „německý“ čas, měřeno od 
půlnoci do poledne. Vnitřní prsten by 
měl být nastavitelný tak, aby oba časy, 
tj. český a  německý, bylo možno číst 
současně. To je zřejmě poměrně unikát-
ní pro „české“ hodiny tohoto období.

Překlad z angličtiny:  
Rosana de Montfort

Eduard Valeš,  
kronikář města a kastelán zámku

PROGRAM LETNÍHO KINA RADOST V BÍLOVCI NA MĚSÍC ČERVENEC 2022
V případě nepříznivého počasí 
hrajeme v kině Radost.

Čtvrtek 30. 6. v 21.15
Pátek 1. 7. v 21.15
VLK A LEV: NEČEKANÉ PŘÁTELSTVÍ

Rodinný Francie, 101 min.
Dvacetiletá dívka Alma přeruší své studi-
um a odjede na chatu po svém dědečkovi, 
která leží na ostrově uprostřed majestátní 
kanadské divočiny. Brzy potom se její ži-
vot obrátí vzhůru nohama a navždy změ-
ní. Po letecké havárii v lesích objeví malé 
lvíče určené pro výcvik v  cirkuse a  sou-
časně s  tím se ujme i mláděte vzácného 
stříbrného vlka, kterého do chaty přinese 
vlčice uvyklá na přítomnost a přízeň jejího 
dědy.
Vstupné 100 Kč

Sobota 2. 7. v 21.15
Neděle 3. 7. v 21.15
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM

Komedie ČR/SR
Plejáda známých herců ve filmu o  stras-
tech manželského i  mimomanželského 
života…
Hrají: Martin Hofman, Tereza Kostková, On-
dřej sokol, Jan Koleník, Jaroslav Plesl aj.
Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 7. 7. v 21.15
Pátek 8. 7. v 21.15
MOONFALL

Akční sci-fi USA/Kanada/Čína, 131 min.
Neznámá síla vychýlila Měsíc z oběžné drá-
hy kolem Země. Poslala jej směrem, který 
bude znamenat konec života, jak jej zná-
me. Do jeho kolize se Zemí zbývají pouhé 
týdny a  ničivé záplavy, tsunami, zemětře-
sení a požáry jsou jen začátek. Bývalá as-
tronautka, nyní výkonná ředitelka NASA 
Jo Fowler (Halle Berry), je přesvědčená, 
že možná zná klíč k  záchraně nás všech. 
Problém je, že jediní dva lidé, kteří jí věří, 
jsou astronaut Brian Harper (Patrick Wil-
son) a konspirační teoretik K.C. Houseman 
(John Bradley).
Vstupné 100 Kč

Sobota 9. 7. v 21.15
Neděle 10. 7. v 21.15
DRAČÍ ZEMĚ

Animovaný rodinný Německo, 83 min.
Rodinný film s trojící neobvyklých hlavních 
hrdinů, drakem, zlodějíčkem a horským šot-
kem. Hrdinové se vydávají na dobrodružnou 
cestu, jejímž cílem je nalezení dračí země. 
Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 14. 7. v 21.15
Pátek 15. 7. v 21.15
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2

Komedie Česko, 95 min.
V  prvním filmu se hlavní hrdina Karel Král 
ocitl v ženském těle. V druhém díle pozná-
váme na počátku Irenu Kopáčovou (Anna 
Polívková), psycholožku, specialistku na 
partnerské vztahy. A nutno říct, že nepro-
žívá zrovna dobré období. Její doporučení 
klientům se trochu míjejí účinkem, Irena 
dostává výpověď z nájemní smlouvy a vzá-
pětí přistihne svého přítele při nevěře…
Vstupné 100 Kč

Sobota 16. 7. v 21.15
Neděle 17. 7. v 21.15
TLAPKOVÁ PATROLA VE FILMU

Rodinná anim. komedie USA/Kan., 88 min.
Tlapková patrola patří k  největším feno-
ménům současnosti. Psí záchranáře, kteří 
umějí létat s  letadlem (kříženkyně Skye), 
hasit požáry (dalmatin Marshall), strážit zá-
kon (německý ovčák Chase) a dělat spous-
tu dalších užitečných věcí (ostatní čtyřnozí 
chlupáči), milují děti po celém světě.
Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 21. 7. v 21.15
Pátek 22. 7. v 21.15
PREZIDENTKA

Komedie ČESKO, 97 min.
Kateřina Čechová (Anna Geislerová), histo-
ricky první česká prezidentka, má za sebou 
rok v úřadu. Je zahlcena prací: její program 
je každý den nabitý k prasknutí. Občas by 
si chtěla v klidu odpočinout bez pozornos-
ti celé republiky. Jednoho dne se odhodlá 
k riskantnímu kousku…
Vstupné 130 Kč

Sobota 23. 7. v 21.15
Neděle 24. 7. v 21.15
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2

Pohádka Česko, 104 min.
Příběh napraveného loupežníka Karaby, jeho 
odvážné dcery Aničky, trochu nešikovného 
prince Jakuba a dalších postav opustili tvůrci 
ve chvíli, kdy každá pohádka končí. Zlo bylo 
potrestáno, dobro zvítězilo a  s  ním i  láska 
Aničky a  Jakuba. A po letech… Z  Jakuba je 
král, z Aničky královna a rodina se rozrostla 
o  zvídavou princeznu Johanku. Ta nejraději 
tráví čas u milujícího dědečka Karaby…
Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 28. 7. v 21.15
Pátek 29. 7. v 21.15
HÁDKOVI

Komedie Česko
Když se sejde rodina, je to vždy radost. Dva 
bratři se svými ženami se potkávají v bytě své-
ho dědy, který je v nemocnici. Bráchové jsou 
každý úplně jiný, ale mají se svým způsobem 
rádi, zato jejich manželky se nemohou vystát. 
Ve vzduchu visí dědictví po dědečkovi, ale na 
schůzku dorazí i  otec obou bratrů s  důleži-
tou novinkou. Dědeček chce s nimi se všemi 
jet k moři, aby ho jednou v životě viděl. Mají 
se tedy o čem bavit, ale naráží na jeden pro-
blém. Nikdy se neshodnou a pokaždé skončí 
tím, že se pohádají. Jmenují se Hádkovi.
Vstupné 130 Kč

Sobota 30. 7. v 21.15
Neděle 31.7.v 21.15
V ZAJETÍ

Mysteriozní / triller / horor USA
Mateřské lásce se nedá uniknout. Z bezpeč-
ného přístavu lásky se ale někdy může stát 
smrtící hrozba, mladá dívka Chloe o  tom ví 
své. Je na vozíku a vyrůstá o samotě v úplné 
izolaci jen se svou milující maminkou. Když 
se v sedmnácti chystá na vysokou, začne ob-
jevovat tajemství, která jsou stále děsivější. 
Místo odpovědí na otázky se od mámy dočká 
jen dalších omezení. Chloe je připoutána k vo-
zíku, z  ocelově pevného mateřského objetí 
musí ale za každou cenu utéct. Odpovědi jsou 
totiž strašnější, než si dovedla představit.
Vstupné 100 Kč
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Svaz tělesně postižených  
místní organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

Zveme Vás na III. ročník sportovní akce „Bílovecký senior
ský víceboj“, který se uskuteční 13. září 2022 v areálu ZŠ 
Komenského. Soutěžit mohou čtyřčlenná družstva od 
60 let věku.
Startovné 130 Kč/osoba. Částku zašlete na účet 
162909225/0300.
Přihlásit se můžete do 30. srpna 2022 na tel. 737785718 
nebo na stpbilovec@email.cz
Sejdeme se 6. září 2022 v sále městské knihovny ve 14:00.
Přejeme Všem hezké, sluncem prohřáté léto.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

 

ČESKÁ BESEDA

SPORTOVNÍ HALA GMK

GYMNASTICKÁ TĚLOCVIČNA

GMK

VESTIBUL GMK

CO UVIDÍTE?

ukázky činností jednotlivých oddílů TJ Spartak Bílovec

(stolní tenis, turistika, šachy, střelecký oddíl, SPV a

rekreační sporty, TOM Nezmaři)

taneční oddíl eM DANCE CREW (14.30 a 15.30)

oddíl florbalu

exhibice ADD lead - parkour (15.00 a 16.00)

oddíl horolezectví

TOM VLK Bílovec, přírodovědný kroužek GMK

Drobné občerstvení zajištěno!
www.spartakbilovec.cz

www.gmk.cz

Tělovýchovná jednota Spartak Bílovec, z.s.
Gymnázium Mikuláše Koperníka Bílovec

tj_spartak_bilovec_zs
gmkbilovec.cz

NEDĚLE

10.9.
14:00-16:00
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KLUB SENIORŮ 
BÍLOVEC – plán akcí  
na prázdniny
7. 7. 2022, čtvrtek, klubovna KS 
v suterénu MK, 16 až 17 hodin, PŘI-
HLÁŠKY na předplatné do divadla 
v  Ostravě. Plánujeme skupinu V., 
úterý, od 18. 30 hodin, Divadlo JM 
(2x  muzikál, 1x činohra, 1x balet). 
Navíc mimo předplatné jedna opera 
v Divadle AD.

15. 7. 2022, pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro senio-
ry: PREZIDENTKA. Komedie ČR.

21. 7. 2022, čtvrtek, dopolední vy-
cházka po regionu. Autobusem na 
Požahu, z Požahy pěšky procházkou 
do Lukavce, z  Lukavce autobusem 
do Bílovce. Upřesnění odjezdu bude 
na našich webových stránkách a na 
nástěnkách.

4. 8. 2022, čtvrtek, 15 hodin, spole-
čenská místnost MK, hry, prezenta-
ce činnosti klubu, klábosení…

Dále přihlášky na výlet do Hradce 
n. M. dne 18. srpna.

18. 8. 2022, čtvrtek, dopolední 
výlet po regionu. Autobusem do 
Hradce n. M., procházka parkem, 
Žimrovice. Na tuto akci je nutné se 
přihlásit ve čtvrtek 4. srpna.

Důležité informace:
• �Vycházky se uskuteční pouze za 

příznivého počasí.
• �Druhé pololetí zahájíme ve čtvrtek 

15. září 2022.
• �Kino na srpen upřesníme na ná-

stěnkách a  na našich webových 
stránkách.

VŠEM PŘEJEME KRÁSNÉ LÉTO 
A PŘÍJEMNOU DOVOLENOU.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Mölkky TJ Spartak Bílovec

Ve dnech 21. a 22. května se konala 
soutěž Jarní zručská mölkka, ve Zruči 
nad Sázavou.

Na startu se sešla velmi silná konku-
rence 72 hráčů.

Přijeli i závodníci ze Slovenska a Ukra-
jiny. Bílovec reprezentovalo 15 hráčů, 
kteří dosáhli velmi pěkných výsledků.

V sobotu 21. 5. se konal hlavní závod 
tříčlenných družstev. A  tady bílovečtí 
mölkkaři bodovali. Z 24 družstev obsa-
dil Bílovec první 2 místa.
1. místo: T. Kotrla, P. Tisovský a R. Král
2. místo: H. Kotrlová, J. Richterová 
a J. Richter
4. místo: K. Vrabelová, M. Ocásek 
a M. Blaheta

V neděli 22. 5. se konaly soutěže jed-
notlivců a dvojic, kde bílovečtí hráči do-
sáhli opět vynikajících úspěchů.
Muži jednotlivci: 1. místo M. Blaheta, 
3. místo P. Tisovský
Ženy jednotlivci: 1. místo K. Vrobelová
Dvojice muži: 2. místo M. Blaheta a M. Ocá-
sek; 3. místo T. Kotrla a P. Tisovský
Dvojice ženy: 1. místo H. Kotrlová 
a  K.  Vrobelová; 3. místo J. Richterová 
a J. Králová
Smíšené dvojice: 1. místo K. Vrobelo-
vá a M. Blaheta; 3. místo J. Richterová 
a J. Richter

S pozdravem HODU ZDAR!

Mölkkaři Bílovec

Konec sezóny pod taktovkou florbalistů Bílovce
Zakončení sezóny na hřišti ve Staré Vsi 
14. 5. se všechna družstva odpoledne 
sešla na hřišti ve Staré Vsi, aby oslavila 
konec sezóny 2021/2022. Pro ty nej-
menší byly připraveny soutěže za slad-

ké odměny a ti starší si společně s ro-
diči zahráli fotbálek. Vše jsme zakončili 
táborákem za zpěvu trampských písní. 

Sportovní dopoledne na ZŠ TGM
3. 6. jsme uspořádali pro žáky 1.–4. 
třídy základní školy TGM sportovní 
dopoledne. Od 8 do 12 hodin si děti 
na venkovním hřišti vyzkoušely nejrůz-
nější sportovní aktivity se zaměřením 
na individuální dovednosti, koordinaci 
těla a také atletickou průpravu. Věříme, 
že se dětem sportovní dopoledne líbi-
lo a že si ho budeme moct zopakovat 
také někdy v budoucnu.

Za FBC Spartak Bílovec 
Tomáš Zbořil
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Střelec z Bílovce na 
Světovém poháru
Ve dnech 9. 5.–20. 5. 2022 se konal 
v  německém Suhlu SP juniorů. SSK 
Spartak Bílovec na tyto závody vyslal 
svého zatím nejúspěšnějšího střelce 
Ondru Tenka, který zde sbíral cenné 
zkušenosti. Na tyto závody nepřispíval 
Český střelecký svaz ani reprezentace, 
sportovci si vše museli hradit z  vlast-
ních finančních prostředků. Našemu 

střelci jsme závod uhradili částečně 
z klubových financí, ale také díky dota-
ci z  města. Za celou ČR se na SP no-
minovalo a zúčastnilo 8 střelců, z toho 
3 junioři a 5 juniorek. Celková účast na 
tomto SP byla 516 sportovců z 50 zemí 
celého světa a  1275 startů v  různých 
disciplínách. Náš nejúspěšnější střelec 
byl Petr Krajč z Karviné, který v katego-
rii SP 30+30 a  výkonem 576 b. získal 
5. místo. V kategorii vzduchová pistole 
60 nastřílel Ondra Tenk 560 b. a umís-

til se na krásném 33. místě, další náš 
český střelec v  této kategorii byl Mar-
tin Cunda z SKP Policie Ostrava, který 
obsadil  55. místo ze 70 sportovců. Na 
medailové pozice to ještě nestačilo, 
ale pevně věříme, že takové zkušenosti 
z mezinárodních závodů se brzy zúročí. 

Ostatní bílovečtí střelci také nezahá-
leli a 28. 5. 2022 se zúčastnili 1. kola 
Českého poháru mládeže. Toto 1. kolo 
jsme v  disciplínách vzduchová pistole 
a vzduchová puška pořádali my – SSK 
Spartak Bílovec. Malorážková disciplína 
SP 30+30 se konala na střelnici Skal-
ka Poruba. V  malorážkové disciplíně 
SP 30+30 jsme měli pouze jednoho 
zástupce, a to Jindru Josla, který výko-
nem 520 b. obsadil 4. místo. Ve vzdu-
chové pistoli jsme již měli větší účast, 
a to: Jindra Josl 356 b. – 6. místo, Ondra 
Lušňák 354 b. – 9. místo, Vašek Holub 
347 b. – 11. místo, Kuba Jaroš 341 b. – 
14. místo, Adam Hon 329 b. – 20. místo 
a Eda Rychlík 327 b. – 21. místo. Nád-
herným výsledkem a s novým osobním 
rekordem 357 b. nás potěšila a všech-
ny naše kluky přestřílela Kája Joslová. 
Druhé kolo tohoto ČPM se uskuteční 
16. 7. 2022 opět u nás v Bílovci.   

Za SSK Spartak Bílovec, 
Jana Tenková, trenérka

Tenis Bílovec
Náš hráč Jonáš Richter se zúčastnil 

v sobotu 11. 6. severomoravského kraj-
ského přeboru v kategorii „Babytenis“. 
Jonáš předvedl skvělý výkon a  vybo-
joval krásné čtvrté místo a  zaslou-
ženě postoupil na Mistrovství České  
republiky, kde bude bojovat nejlepších 
40 hráčů z Česka o post české jedničky 
v kategorii do 9 let! 

Už jen účast na tomto turnaji je vel-
ký úspěch pro náš klub. Jsme rádi, že 
i v našem oddíle jsme schopni vychovat 
hráče, kteří patří k nejlepším v  repub-
lice. Jonáškovi přejeme hodně štěstí! 
Víme, že bude bojovat ze všech sil.

Ondřej Padušák, trenér
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Sezóna Nezmarů 
skončila mistrovskými 
závody
Když se začne blížit konec školního 
roku, víme, že se pro nás blíží i  nej-
důležitější závody jarní sezóny. Ještě 
v květnu, ale už po uzávěrce minulé-
ho čísla zpravodaje, se konal posled-
ní závod Českého poháru v Dětmaro-
vicích. Doslova pod chladícími věžemi 
místní elektrárny se rozhodovalo ne-
jen o vítězích tohoto závodu, ale také 
o tom, kdo získá možnost závodit na 
Mistrovství České republiky.

Naši závodníci vybojovali 5 medai-
lí. Kryštof Valášek získal zlato, Zuzka 
Pavelková, Nela Valášková a  Šárka 
Pokludová stříbro a  Honza Vorlický 
přidal bronz. Většina Nezmarů si ale 
svými výkony v Českém poháru vybo-
jovala postup na zmíněné Mistrovství 
republiky. A  to už je opravdu závod 
pro ty nejlepší z nejlepších.

To se konalo 11. června v Kožlanech 
na Plzeňsku. Nakonec se na start po-
stavilo 11 Nezmarů (11 “statečných” 
na přiložené fotce), kteří si postup 
na MČR vybojovali. A  také z  toho-
to závěrečného závodu jarní sezóny 
jsme přivezli do Bílovce 5 medailí. 
Mistryní ČR se stala Zuzka Pavelková, 
2. místo získali Honza Vorlický, Nela 
Valášková a  Darina Madziová, bron-
zovou medaili vybojoval Vít Šeděn-
ka. Obrovským úspěchem je 1. místo 
v Bílém poháru, což je soutěž oddílů 
v žákovské kategorii. Nechali jsme za 
sebou i oddíly s výrazně lepším záze-
mím a větším počtem závodníků, če-
hož si nesmírně vážíme. 

Z  jedenácti Nezmarů na startu si 
navíc 10 z  nich zasloužilo možnost 
reprezentovat Českou republiku na 
Mezinárodním mistrovství, kde po-
měří síly se závodníky ze Slovenska. 
V každé kategorii se na start postaví 
6 nejlepších z obou zemí. 

Letošní závodní sezóna byla pro 
Nezmary velmi úspěšná. Obrovskou 
zásluhu na tom má naše trenérka 
Šárka Pokludová, která vedla všechny 
tréninky, připravovala závodníky a vý-
sledky se dostavily. Chtěli bychom jí 
touto cestou velmi poděkovat – na 
fotografii zaslouženě sedí na stupín-
ku pro vítěze. 

Poslední akcí tohoto školního roku 
bude u nás již tradičně rozloučení se 
školním rokem na zahradě Besedy, 
pak už se rozjedeme na prázdniny.

I  vám všem přejeme krásné prázd-
niny a spoustu nejen turistických zá-
žitků. I my máme na prázdniny velké 
plány, nejen o  nich vás budeme in-
formovat na našich sociálních sítích 
a samozřejmě i v dalších číslech zpra-
vodaje.  

Michal Krchňák, 
TOM Nezmaři Bílovec
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Mimořádné akce turistického oddílu TJ Spartak

Letošní rok začal příznivě tím, že 
menší sportovní aktivity už neby-
ly zrušeny kvůli pandemii, takže od 
ledna jsme každou středu vyšli na 
procházku. Účast byla nadprůměrná, 
běžně přes 30 někdy i přes 40 turis-
tů. Proto byl i velký zájem o autobu-
sové zájezdy.

První se konal 20. dubna, a  to na 
Svatý Kopeček. Vydali jsme se na 
10km trasu, tradičně kolem ZOO, 
kde někteří zůstali, ostatní pokračo-
vali k méně známé zřícenině kláštera 
Vallis Josephat až do cukrárny v Dola-
nech – příjemné občerstvení s kávič-
kou přece musí být.

Pak následoval výstup na Anděl-
skou horu, ale odměnou nám bylo 
zastavení s vyhlídkou do kraje a pro-
hlídka nádherně renovované Basiliky 
Nanebevzetí Panny Marie.

Další akcí byl pětidenní pobyt men-
ší skupiny turistů na Vysočině – u Vír-
ské přehrady.

Navštívili jsme hrad Pernštejn 
s  nově založenými barokními zahra-
dami, hrad Svojanov, vystoupali jsme 
na zříceninu Zubštejn, sice vydatný 

déšť nám znemožnil vstup do Trenc-
kovy rokle, ale celkově jsme si Vyso-
činy užili někdy až moc – díky četným 
objížďkám jsme se dostali to tako-
vých míst, která předem v plánu vů-
bec nebyla. Na závěr jsme ještě zajeli 
do Jeskyně Blanických rytířů u Kunš-
tátu, což byl neobyčejný zážitek.

O  týden později jsme pro velký 
úspěch zorganizovali autobusový zá-
jezd opět na Vysočinu (25.– 27. 5.). 
Zdeněk Škandera zajistil program 
a  ubytování v  příjemném prostředí 
u  rybníka Medlov. První zastávkou 
byla Polička, pak jsme zastavili u Mi-
lovského rybníka a prošli jsme se do 
Sněžného, kde jsme obdivovali roz-
sáhlou japonskou zahradu. Druhý 
den jsem byl v  programu výstup na 
Devět skal a pak přechod k Milovské-
mu rybníku. Třetí den nás překvapila 
nádhera nově opraveného kostela na 
Zelené hoře u  Žďáru nad Sázavou, 
stejně tak i zámku a kláštera ve Žďá-
ru. Myslím, že máme v naší republice 
ještě spoustu možností k objevování 
úžasných míst, a proto se těšíme na 
další zájezdy.

Vyvrcholením letošní turistické se-
zóny byla tradiční Bílovecká pade-
sátka. Po náročných přípravách nás 
zklamalo deštivé počasí, které bylo 
příčinou nižší účasti – 185 turistů 
a  cyklistů. Nicméně všechny trasy 
měly své zájemce a nakonec se i po-
časí celkem umoudřilo, takže byli 
turisté, kteří se nevzdali a  došli do 
cíle spokojeni, zahřáli se čajem a po-
chutnali si na gulášové polévce. I na 
trase je čekalo občerstvení v Bravin-
ném (langoše, bramboráky, koláčky, 
pivo a  minerálky, káva) a  vytrvalce 
čekalo překvapení – chléb se sádlem 
na stanovišti v Odrách. Doufáme, že 
příští, a  to jubilejní 50. ročník, bude 
za příjemnějšího počasí a také s větší 
účastí turistů.

Informace o  měsíčních aktivitách 
turistického oddílu najdete ve vitrí-
nách u  Besedy a  u  křižovatky u  Ma-
ssagu, na www.turistikabilovec.cz 
a na www.bilovec.cz.

Hana Nováková,  
kronikářka oddílu
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Prázdninové toulání 
Poodřím pro malé 
i velké
Území Mikroregionu Odersko, Regio-
nu Poodří, Bílovecka a měst Fulneku, 
Studénky a Klimkovic, to vše je turi-
stická oblast Poodří, oblast bohatá 
na přírodní atraktivity i památky, pro-
tkaná sítí cyklotras a  stezkami pro 
turisty. 

K výjimečným místům této turistic-
ké oblasti patří Flascharův důl, jeden 
z pouhých dvou přístupných břidlico-
vých dolů v  republice. Prohlídka důl-
ního díla z přelomu 19. a 20. století, 
které se nachází v lokalitě Nový Svět 
u  Oder, určitě stojí za to! Kromě ji-
ného tu poznáte černočernou tmu 
i  pocit, že někde tady přece musejí 
žít skřítci…

Nejste daleko od pravdy. Pood-
ří je opravdu pohádkové a  skřítci, 
víly a  mnohé další bytosti našli svůj 
domov už ve  čtrnácti objektech! 
Záchrannou stanici v  Bartošovicích 
osídlil skřítek, jenž umí léčit zvířata 
a  stromy, v  tamním zámku na malé 
i  velké návštěvníky čeká víla, jíž se 
říká Bartošovická Rusalka. Rodný 
dům J. G. Mendela ve Vražném-Hyn-
čicích obývá skřítek Kulihrášek, vodní 
mlýn Wesselsky v  Loučkách u  Oder 
hlídá Rarášek a  oderskou Katovnu, 
bývalé městské vězení, obývají skřítci 
Prutníčci. 

Princeznu Terezku můžete spatřit 
v infocentru ve Fulneku. A další skřít-
ky, vodníka Puškvorečka a Plamínka, 
pak v  muzeích ve Skotnici a  Sedlni-
cích. Svého skřítka Větroplacha má 
i Balerův větrný mlýn ve Spálově. S ví-
lou Zitěnkou v Jeseníku nad Odrou si 
můžete vyrobit vlastní sirup.

V  Pohádkovém sklepení muzea 
v  Bílovci se už zabydleli kouzelní 
skřítci Picmoši, jejichž rodinku tvoří 

Apolenka, Madlenka, malá Dorotka 
či Jozífek. Skřítků se zdejší sklepení 
jen hemží, stačí se pozorně dívat! Se 
skřítky si můžete prohlédnout i  dře-
věný větrný mlýn na Nových Dvorech 
nad Bílovcem.

Questing trasu u  zámku ve Stu-
dénce hlídá Bludička Kotvička a v  in-
focentru v  Sedlnicích přebývá víla 
Sněženka, která na jaře hlídá kober-
ce sněženek v nivách řeky Odry. A do 
Klimkovic už za  veverkou Augustin-
kou dorazil i  cestovatel Floriánek 
Všudybyl.

Děti dostanou na začátku putová-
ní Pohádkovým Poodřím Vandrbuch 
– pohádkový pas. Když malí držitelé 

pasů navštíví 7 skřítků a  splní jejich 
úkoly, budou mít Vandrbuch vyplněný 
a mohou se těšit na divadýlko. Ostat-
ně zdejší skřítkové mají už i své vlast-
ní pohádky na YouTube – Pohádkové 
Poodří! 

Bližší informace a  zajímavosti ze 
života skřítků a  další tipy na výlety 
můžete nalézt na Facebooku a webo-
vých stránkách turistické oblasti Po-
odří www.poodri.com, FB Pohádkové 
Poodří, FB Poodří – Moravské Kravař-
sko, www.flascharuvdul.cz

Pavlína Ambrosch, 
Turistická oblast Poodří, z.s.
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Ekonomická krize dopadá i na krajinu
Válka na Ukrajině, inflace, energetická krize, … To vše, a ne-
jen to, dopadá na každého občana našeho státu, a tím záko-
nitě i na obyvatele Bílovce. Bohužel současná situace bude 
mít vliv nejen na životy lidí, ale také na dlouholeté snahy 
o  zlepšení životního prostředí. Za posledních třicet let se 
ochrana přírody stala z opomíjené Popelky aktuálním téma-
tem, které rezonuje celou společností. Občanská společnost 
se stala aktivní v oblasti ochrany životního prostředí. Bylo by 
nyní velkou chybou se vzdát vydobytých pozic a rezignovat. 

Příkladem zneužití situace může být snaha „zemědělské 
lobby“, která pod záminkou zemědělské soběstačnosti pro-
sadila možnost rozorání půdní rezervy primárně určené pro 
podporu biodiverzity. Z celkového počtu cca 2,7 mil hektarů 

orné půdy se jedná o necelé 0,3  %. Je to málo na to, aby nás 
to zachránilo před hladem, ale neuvěřitelně hodně, abychom 
nenávratně poškodili pomalu se rehabilitující krajinu. 

A  jak se k dané problematice postaví naše město? Mož-
ná by bylo vhodné konečně zakotvit do pachtovních smluv 
na zemědělské pozemky města klauzuli, že ekologicky hos-
podařící zemědělec, realizující na pozemcích města kraji-
notvorná opatření (remízky, mokřady, malé výměry plodin, 
sady, aleje, …), bude bonifikován. Nebo můžeme být ještě 
radikálnější. Dokážu si představit, že město konečně začne 
na svých pozemcích hospodařit samo. Jde jen o to, jak vážně 
to s ochranou přírody a krajiny myslíme.

Mgr. Pavel Mrva,  
člen ČMMJ, ČSV a ČSO

Kynologický klub Velké 
Albrechtice
Náš kynologický květen začal společ-
nou akcí, a to již tradiční účastí na Sta-
roveských šlápotách. Naše účast sice 
nebyla v tak vysokém počtu, jako to bý-
valo v minulých ročnících, ale tuto pří-
jemnou záležitost v krásné jarní přírodě 
a  ideálním počasí jsme v počtu sedmi 
členů či přátel spolku rádi podpořili.

Jen co jsme ukončili přípravy nácviku 
na jednotlivé zkoušky z  výkonu kon-
cem dubna, mimochodem, zkoušky 
naši členové splnili všichni, začaly tré-

ninkové přípravy na naši nejvýznamněj-
ší akci roku, Klubový přebor. Opět jsme 
ho vrátili tam, kde byl vždy, a to do jar-
ních měsíců. 

Ač to ze začátku nevypadalo na do-
statečnou účast, přestože je takovým 
nepsaným pravidlem, že tohoto klání 
se mají účastnit všichni členové, nako-
nec jsme do všech třech upravených 
kategorií náročnosti zapsali po 7 zá-
vodních dvojicích.

Den D nastal 28. 5. 2022 v 8 hodin. 
Počasí příjemné, pan rozhodčí Surovec 
dobře naladěn, ředitel závodu Honza 
Gebauer připraven, ceny nachystány 

(opět děkujeme sponzorům firmě SE-
DUPA a MVDr. Dvořákovi), buchty nape-
čeny, maso na gril naloženo, baterie ve 
foťáku nabity, nic tedy nebránilo tomu, 
aby první závodník v kategorii ZZO spe-
cial nastoupil.

V  nejnižší kategorii, v  již zmíněné 
ZZO special, soupeřili členové, kteří 
ještě nesplnili žádné zkoušky, mají ště-
ňátko, nebo jsou u nás teprve krátce. 
O první místo zde zabojovali dva borci 
se stejným počtem bodů, rozhodl pak 
vyšší počet bodů za přivolání, a tak si 
pohár odnášela nejmladší závodnice 
Izabella Matúš s Honey.

V kategorii ZM special, pro psy s ale-
spoň jednou splněnou zkouškou nebo 
ty, kteří dochází na výcvik déle, zabo-
doval stylem přišel – viděl – zvítězil Ma-
těj Karlík s Maggie.

V kategorii nejvyšší ZZO1 special, pro 
ty nejlepší z nejlepších, se opět po ně-
kolika letech vrátil putovní pohár Stan-
dovi Horákovi a  jeho psímu seniorovi, 
který stále podává ty nejlepší výkony 
– Andymu.

Jsme rádi, že se závodů zúčastni-
li i  letošní nováčci, kteří si vše teprve 
osvojují, a  také nás těší, že i  nejvyšší 
kategorie byla solidně zaplněna, to 
znamená, že se svými psy ve výcviku 
děláte pokroky!

Za kynologický klub 
Alena Kanková
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SSrrddeeččnněě  zzvveemmee  vvššeecchhnnyy  ffaannoouušškkyy  ssppoorrttuu,,  hhuuddbbyy  aa  ddoobbrrééhhoo  jjííddllaa  nnaa  jjiižž  ttrraaddiiččnníí  oossllaavvuu  llééttaa  
 
 
 
 

    

  

  

 
  
 
 
 

AA  nnaa  ccoo  ssee  mmůůžžeettee  ttěěššiitt??    

        

VV  ppooddvveeččeerr  zzaaččnnee  pprraavváá  ,,  kkddyy  ssii  mmůůžžeettee  vvyycchhuuttnnaatt    

nneebboo aa  ppřřiittoomm  ppoosslloouucchhaatt  ppřřííjjeemmnnoouu  hhuuddbbuu,,    

kktteerroouu  zzaajjiissttíí  kkaappeellyy  
  

DDooppoolleeddnnee  pprroo  VVááss  bbuuddoouu  ppřřiipprraavveennyy  ,,    
ooddppoolleeddnnee  oocchhuuttnnáávvkkaa  ,,    

vv  ppooddvveeččeerr      
aa  ssaammoozzřřeejjmměě  nneebbuuddee  cchhyybběětt  aannii  pprraavváá    

  
DDěěttii  ssii  kkrroomměě    uužžiijjíí  ssppoouussttuu  ddaallššíícchh  aattrraakkccíí  aa  zzáábbaavvyy..  

  

PPřřiijjďďttee  ssii  zzaassppoorrttoovvaatt,,  zzaazzppíívvaatt,,  zzaattaannččiitt,,  pprroossttěě  ssii  uužžíítt  ppřřííjjeemmnnýý  ddeenn!!  

––  ččáásstt  vvýýttěěžžkkuu  bbuuddee  ppoouužžiittaa  nnaa  ddoobbrrooččiinnnnéé  úúččeellyy  pprroo  nneemmooccnnéé  dděěttii.. 

Vlci během května 
a června

I  v  červnu a  květnu se událo mnoho 
zajímavých akcí. Díky teplejšímu poča-
sí míváme již od druhé poloviny května 
schůzky na bílovecké přehradě, kam 
přijíždíme s dětmi na kolech a koloběž-
kách. Ti, kteří nechovají takovou lásku 
k již zmíněným „přibližovadlům“, chodí-
vají pěšky. Pohybem ke zdraví!

Na samotných schůzkách jsme si po-
vídali o Třech zmrzlých, o numismatice 
nebo o tom, co všechno na jaře a v létě 
kvete, bzučí a roste. Povídání samozřej-
mě doplňují naše hry a soutěže, aby si 
děti dostatečně užily krásných sluneč-
ných dnů. Patří mezi ně například ,,Hu-
tututu“, Mrazík, nechyběla ani klasická 
vybíjená, která se mezi našimi dětmi 
stále těší ohromné oblibě.

Jednu slunečnou sobotu jsme věno-
vali cyklovýletu a  navštívili nedalekou 
rozhledu ve Slatině. Vyjeli jsme hned 
ráno a vraceli se okolo 13. hodiny, tak 
akorát na oběd. Prima krátký výlet 
zakončený příjemným letním osvěže-
ním – nanukem.

Vedení našeho oddílu věnovalo také 
jeden víkend přípravě letního tábora na 
naší oddílové základně, kdy se sekala trá-
va, uklízela se stanová louka, štípalo se 
dříví na táboráky, chystaly se pomůcky, 
uklízely se táborové prostory a další věci, 
bez kterých by se chod tábora neobešel.

Až budete číst tyto řádky, budeme 
už stavět stany a prožívat naše největší 

letní dobrodružství, o  které se s  vámi 
podělíme v září. Bude to stát za to!

Více informací, fotek a videí týkajících 
se naší činnosti naleznete na našich 
webových stránkách:
https://vlci-bilovec.webnode.cz/

Za vedení oddílu TOM Vlk  
Ema Růčková

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.

 

OTEVÍRACÍ DOBA
KNIHOVNY

V OBDOBÍ LETNÍCH
PRÁZDNIN

 
pondělí     8:00–16:00
úterý       13:00–16:00
středa       ZAVŘENO
čtvrtek   13:00–16:00
pátek        8:00–16:00    
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DRAČÍ LOĎ
16/7/2022 SOBOTA 
BÍLOVECKÁ PŘEHRADA
od 10:00

občerstvení
speciality z grilu

hudba
program pro děti

vstup zdarma
www.probilovec.cz

STAVEBNÍ SPOŘENÍ 
V BÍLOVCI?

SAMOZŘEJMĚ.
Otevřeli jsme pro vás

novou kancelář Raiffeisen 
stavební spořitelny v Bílovci, 

v ulici Čs. Armády 20. 

Kontaktujte Pavlínu Zelenou, mobil: 732 497 525
e-mail: PZelena@obchod.rsts.cz

nebo Janu Vrágovou, mobil: 725 940 008
e-mail: JVragova@obchod.rsts.cz 

Inzerce ZelenaVragova Bilovec 200x140 4_2022 4.indd   1Inzerce ZelenaVragova Bilovec 200x140 4_2022 4.indd   1 25.04.2022   16:2425.04.2022   16:24
Výtažková azurováVýtažková azurováVýtažková purpurováVýtažková purpurováVýtažková žlutáVýtažková žlutáVýtažková černáVýtažková černá
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Nabízíme:
- 5 týdnů dovolené

- dotované závodní stravování
- příplatek za práci v odpolední směně
- příplatek za práci ve zvýšeném riziku

- odměny při pracovním výročí
- příspěvek na penzijní pojištění

- náborový příspěvek až do výše 20.000 Kč

+420 725 812 477
více informací na: www.moraviastamping.com/kariera

personalni@moraviastamping.com

STAŇ
SE

JEDNÍM
Z

NÁS

Aktuálně obsazované pozice:
Technolog

Obsluha lisu
Operátor CNC frézy

Mechanik strojní údržby
Nástrojář

Operátor do výroby

Na všechny tyto pozice přijmeme
i absolventy, zaučíme!
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POŘÁDÁ

CELODENNÍ PROHLÍDKA
ZÁMKU ZDARMA

VEČERNÍ PROMÍTÁNÍ
V LETNÍM KINĚ OD 20:00 

ZAČÁTEK
V 10:00

TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 7–8/2022, vyšlo: 1. 7. 2022 
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p. o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e–mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Městská knihovna Bílovec, Slezské náměstí 63, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@bilovec.cz | klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 1. 9. 2022

distribuci do domácností provádí Kulturní centrum Bílovec, p. o.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: mediální komise

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro zářijové číslo zpravodaje je stanoven na 
pondělí 15. 8. 2022 ve 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude 
pro čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e–mailem či stažené z webu 
a FB). Redakční rada není zodpovědná za kvalitu 
zaslaných fotografií. Upoutávky či pozvánky na akce 
posílejte graficky zpracované (formát PDF, barevnost 
CMYK, rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete 
pouze text a obrázek, redakce ve spolupráci 
s grafikem zpracuje podklady dle svého uvážení. 
Příspěvky škol a předem zpracované dokumenty 
(inzerce, upoutávky, pozvánky apod.) neprochází 
jazykovou korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
zářijové číslo: pondělí 15. 8. 2022, 12 hodin
říjnové číslo: čtvrtek 15. 9. 2022, 12 hodin 
listopadové číslo: pátek 14. 10. 2022, 12 hodin  



ČERVENEC / SRPEN 2022

35

INZERCE



Bílovecké léto 2022
2. 7. 

14:00 & 15:30

Historický Bílovec
procházka s kastelánem Eduardem Valešem

Mlýn, který putoval krajinou 
zážitková prohlídka | Nové Dvory

Panská služba, těžká služba
netradiční prohlídky | zámek Bílovec

Vyjížďka TATRABUSEM na komentovanou 
prohlídku větrného mlýna | start u muzea

Více informací na webu kcbilovec.cz nebo bilovec.cz. 
Při těchto akcích může být pořizována audio, video a foto dokumentace za účelem propagace města Bílovec, 

a to zveřejněním na webových stránkách, sociálních sítích, v médiích a dalších prezentačních materiálech.   

2. 7. 
14:00

Komentovaná prohlídka 
kaple sv. Barbory | Bílovec

5. 7. 
21, 22 & 23:00

Mlýn, který putoval krajinou 
noční prohlídka | Nové Dvory

16. 7. 
17:00

20. 7. 
18:00

23. 7. 
13:00 & 17:00

30. 7. 
9:00

Fest cup 2022
oslava | Hřiště FK Tísek

30. 7. 
14:00 & 15:30

Mlýn, který putoval krajinou 
zážitková prohlídka | Nové Dvory

2. 8. 
17:00

S knížaty u stolu
vernisáž | muzeum

6. 8. 
14:00

Komentovaná prohlídka 
kaple sv. Barbory | Bílovec

6. 8. 
14:00 & 15:30

Mlýn, který putoval krajinou 
zážitková prohlídka | Nové Dvory

9. 8. 
19:00

Tourdion nebo Telemann autrement
Marta Kratochvílová, Marian Friedl 
koncert historické hudby | zámek Bílovec

11. 8.
19:00

Koncert – Bohemian lute orchestr
koncert historické hudby | zámek Bílovec

20. 8. 
10:00

Beerfest
pivní festival | nádvoří zámku Bílovec

20. 8. 
14:00 & 15:30

Mlýn, který putoval krajinou 
zážitková prohlídka | Nové Dvory

Vyjížďka TATRABUSEM na komentovanou 
prohlídku větrného mlýna | start u muzea

27. 8. 
13, 15 & 17:00

27. 8.
18:00

Hradozámecká noc
netradiční prohlídky | zámek Bílovec

3. 9. 
14:00 & 15:30

Mlýn, který putoval krajinou 
zážitková prohlídka | Nové Dvory

Historický Bílovec
procházka s kastelánem Eduardem Valešem

3. 9. 
17:00

Foto z naučné stezky Údolím Jamníku


